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Vážení spoluobčané, čtenáři boro-
hrádeckého Zpravodaje,
do rukou se Vám dostává první číslo 
našeho městského periodika v  no-
vém roce, a dovolte mi proto, abych 
Vám všem popřál do roku 2026 
hodně zdraví, osobní pohody, štěstí 
a spokojenosti jak v soukromém, tak 
i v pracovním životě.
Našemu městu přeji, aby se rok 2026 
stal rokem dalšího rozvoje, moder-
nizace a pozitivních změn, které povedou ke zkvalitnění života 
všech jeho obyvatel.
V následujících řádcích Vás rád seznámím s hlavními prioritami 
městského rozpočtu a také s dalšími aktuálními informacemi 
o probíhajících činnostech a novinkách v našem městě.

Schválený rozpočet města Borohrádek 
na rok 2026
Rozpočet města je jedním z  nejdůležitějších dokumentů pro 
jeho fungování. Určuje způsob hospodaření s finančními pro-
středky, správu městského majetku i realizaci investic. Zastu-
pitelstvo města Borohrádek jej již tradičně schvaluje v prosinci 
předchozího roku, aby město nemuselo vstupovat do nového 
roku v režimu rozpočtového provizoria.
Každý rozpočet je vždy otázkou priorit, navazujících staveb 
a projektů – a samozřejmě také dostupných finančních pro-
středků. Rozpočet na rok 2026 je v tomto ohledu poněkud 
specifický. Stejně jako řada dalších obcí se i  Borohrádek 
musel vypořádat s  rozhodnutím vlády, které převedlo po-
vinnost financování nepedagogických pracovníků na města 
a obce. V našem případě se jedná o zaměstnance základní 
a mateřské školy.
Vládní odhady potřebných nákladů na mzdy těchto pracovníků 
a  kompenzace příjmů prostřednictvím sdílených daní se bo-
hužel výrazně rozcházejí se skutečností – a  to v  neprospěch 
městského rozpočtu, v  řádu několika milionů korun. Přitom 
je nutné zdůraznit, že pracovníci jako školníci, uklízečky, ku-
chařky a další profese mají dlouhodobě velmi nízké tabulkové 
platy a jejich navýšení je zcela oprávněné. Problém však spo-
čívá v nastavení systému, kdy stát nepokrývá plně tyto náklady 
a přenáší je na samosprávy.
Město Borohrádek sice disponuje finančními rezervami, ty 
však nevznikly náhodně. Jsou výsledkem dlouhodobého 
plánování a  jsou určeny především na budoucí investice. 
Mezi ty nejvýznamnější patří vybudování základní technické 
infrastruktury (zasíťování) v nové rozvojové lokalitě Pod Pi-
lou. Projektová dokumentace zpracovaná společností BKN, 
spol. s  r. o., Vysoké Mýto, byla v  prosinci 2025 kompletně 
postoupena příslušnému stavebnímu úřadu v  Kostelci nad 
Orlicí. Po schválení projektu bude následovat geometrické 
zaměření území a  předání podkladů společnosti ČEZ pro 
projektování a realizaci sítí.
Navzdory výše uvedeným okolnostem lze schválený rozpočet 
města na rok 2026 označit za investiční a rozvojový. Kapitálo-
vé výdaje dosahují téměř 17 milionů korun. Mezi nejvýznam-
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nější plánované investice patří například:
•	 výstavba nového vodovodu a  kanalizace v  části ulic Beze-

jmenná a  Husova, včetně oprav dotčených místních komu-
nikací,

•	 rekonstrukce povrchu komunikace v části ulice Jirouškova,
•	 oprava vodovodu a kanalizace II. část v ulici Čechova 
•	 vybudování protipožární příčky a rekonstrukce sociálního za-

řízení v sokolovně,
•	 nákup nové techniky pro Technické služby města (uvažováno 

je mj. i o koupi pracovního elektromobilu z dotačního titulu),
•	 pořízení hasičského přívěsu se spoluúčastí z dotačních pro-

středků,
•	 zpracování územní studie bývalého areálu ŽPSV,
•	 dokončení stavebních prací v Mateřské škole Borohrádek,
•	 dokončení revitalizace rybníčku na Šachově,
•	 studie a projektová dokumentace k ohlášení stavby kolum-

bária na hřbitově,
•	 zpracování studie k možné výstavbě bytových jednotek nad 

zdravotním střediskem,
•	 realizace protipovodňových opatření z  dotace (nákupu 

a modernizace bezdrátového rozhlasu).
Rozpočet dále počítá s financováním projektových dokumen-
tací, účelových příspěvků a  průtokových transferů pro měst-
ské příspěvkové organizace. Pamatováno je také na finanční 
podporu spolků, organizací, sociálních a hospicových služeb. 
Velkou proměnou a  modernizací projde i  městský web. Vý-
znamné prostředky jsou tradičně vyčleněny na odpadové hos-
podářství, požární ochranu, hospodaření v městských lesích či 
na nákup herních prvků.
Cílem zastupitelů města Borohrádek je účelně a odpověd-
ně nakládat s veřejnými prostředky a systematicky rozvíjet 
naše město. Poděkování patří všem, kteří se na přípravě 
rozpočtu i jeho realizaci podílejí, za jejich práci a ochotu ke 
spolupráci.

Charitativní koncert s mimořádným 
výsledkem
Stalo se již milou tradicí, na kterou jsme právem pyšní, že měs-
to Borohrádek pořádá a  podporuje charitativní projekty. Dne 
5. prosince 2025 se uskutečnil další z nich – benefiční anděl-
ský koncert, jehož výtěžek byl věnován na podporu Domácího 
hospice Setkání.
S myšlenkou uspořádat tuto akci přišla paní Tereza Vojnarová, 
a to na základě své osobní rodinné zkušenosti. Domácí hospic 
Setkání poskytuje paliativní a hospicovou péči v domácím pro-
středí a pomáhá tak lidem prožít závěr života důstojně, obklo-
peni svými blízkými.
Na pódiu vystoupila skvělá kapela Bigbenďata z Týniště nad Or-
licí, která svým energickým a profesionálním výkonem nadchla 
všechny přítomné. Jedinečnou atmosféru koncertu umocnila 
také prodejní výstava andělů, které s velkým nasazením vytvo-
řily děti z obou základních škol a mateřské školy v Borohrádku.
S velkou radostí můžeme oznámit, že se díky štědrosti sponzo-
rů, návštěvníků koncertu a výtěžku z prodeje dětských výtvarných 
prací podařilo vybrat úžasných 145 520 Kč. Tyto finanční prostřed-
ky budou použity na podporu činnosti Domácího hospice, kon-
krétně na zajištění 24hodinové pohotovosti zdravotních sester.
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Velké poděkování patří všem, kteří otevřeli svá srdce i své pe-
něženky a přispěli na dobrou věc. Díky vám má tato krásná tra-
dice skutečný smysl.

Hřiště Šachov
I v závěru roku 2025 se na sportovním hřišti v místní části Šachov 
čile pracovalo. Konkrétně šlo o vznik nové volnočasové, relaxační 
a kulturní zóny na pozemku navazujícím na oplocený areál hřiště.
Ve spolupráci a po dohodě se zástupci Osadního výboru Ša-
chov bylo v této části instalováno několik herních prvků, sto-
jan na kola, sedací souprava, lavičky a dubové špalky k sezení. 
Součástí vybavení je také přenosné ohniště, které rozšiřuje 
možnosti využití prostoru pro společná setkávání.

V  první fázi došlo k  odtěžení jemných bahnitých sedimentů 
ze dna, přičemž byla pečlivě zachována pevná jílová vrstva 
podloží tak, aby rybníček nezůstal bez vody. Současně byla 
odstraněna většina bujné rostlinné vegetace. Břehové partie 
i ostrůvek byly doplněny lomovým kamenem a proběhly beto-
náže, armování a vícekroková sanace opěrné zdi.

Celá plocha byla vyplněna drobným, vodopropustným praným 
kačírkem, jenž splňuje legislativní požadavky na dopadové 
plochy u herních prvků.
Věříme, že nově upravený prostor se stane oblíbeným místem 
sousedského setkávání a bude sloužit stejně jako nové hřiště ne-
jen ke sportovním, ale i kulturním akcím obyvatel této místní části.

Revitalizace šachovského rybníčku
Na sklonku roku 2025 byla na Šachově zahájena další význam-
ná stavební akce, která bude dokončena v průběhu letošního 
roku – revitalizace návesního rybníčku. Tento „nebeský“ ryb-
ník je dlouhodobě důležitým krajinotvorným i  společenským 
prvkem obce, a proto byla rekonstrukce vedena s maximálním 
důrazem na zachování jeho přirozeného charakteru.

V letošním roce nás čeká úprava zábradlí, instalace požeráku 
a  dřevěného mola a  rovněž finální úpravy břehových partií. 
V neposlední řadě se počítá s opětovným vysazením ryb, aby 
místní děti měly kde trénovat rybolovnou techniku a propadat 
krásám koníčku „tichých bláznů“.
Pevně věříme, že díky této rekonstrukci získá šachovský ryb-
níček nejen svou plnou funkčnost, ale i  hezčí vzhled a  spolu 
s navazující návsí a dětským hřištěm posílí svůj venkovský ráz 
a stane se opět místem klidu, odpočinku a příjemného trávení 
volného času.

Rekonstrukce mateřské školky 
pokračuje
V  minulém čísle Zpravodaje jsem vás, čtenáře, informoval 
o tom, že se nám až na třetí pokus podařilo podepsat smlouvu 
o dílo na rozšíření kapacit naší mateřské školy. Jedná se o pro-
jekt přestavby bývalého služebního bytu na prostory nové třídy.
Na základě dosud provedených prací a  s  ohledem na usku-
tečněné kontrolní dny, kterých se účastní jak stavební dozor, 
tak technický dozor investora, můžeme s  čistým svědomím 
konstatovat, že vysoutěžená firma Abratherm, s. r. o.,  zatím 
odvádí svou práci svědomitě a v souladu se smlouvou. I pro-
to lze předpokládat a pevně doufat, že stavební práce budou 
řádně dokončeny a předány v termínu, tedy do čtyř měsíců od 
zahájení díla.
Otázkou, na kterou zatím nedokážeme dát jednoznačnou 
odpověď, zůstává termín otevření nové třídy. Naší snahou je 
samozřejmě co nejdřívější zprovoznění, nicméně rozhodující 
bude úspěšné dokončení kolaudace stavby.
V souvislosti s novým stavebním zákonem nám jako investo-
rovi vzniká nová povinnost – předložit ke kolaudaci příslušné-
mu stavebnímu úřadu projektovou dokumentaci skutečného 
provedení stavby. Jedná se pro nás o novou, finančně i časově 
náročnou záležitost, do níž vstupují všechny dotčené profese. 
I s touto výzvou se však budeme muset vypořádat.
Teprve po kolaudaci bude možné obrátit se na školský odbor, 
který prověří a stanoví termín, odkdy budeme moci čerpat fi-
nanční prostředky na mzdy pedagogických pracovníků.
Stavba tedy pokračuje podle plánu a my se již nyní těšíme na 
její finální podobu – a  především na děti, které v  nové třídě 
najdou své místo.
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Rekonstrukce ulice Dvořákova
Příznivé teplé počasí umožnilo v  závěru roku 2025 realizovat 
plánované stavební práce v  části ulice Dvořákova. Jednalo se 
o jednu z ulic v našem městě, která dosud neměla asfaltový ži-
vičný povrch a byla zpevněna pouze frézovaným materiálem.

Rekonstrukce zahrnovala kompletní obnovu povrchu vozovky 
a zároveň rekonstrukci chodníku, kde byl dožilý asfalt nahra-
zen zámkovou dlažbou. Součástí stavby bylo také nové řešení 
odvedení srážkových vod.

Při této příležitosti jsem jí popřál především pevné zdraví, štěs-
tí a pohodu, ale také mnoho úsměvů, radosti a dobrých přátel, 
se kterými si může u šálku kávy a zákusku příjemně popovídat.
Paní Věře Vítkové přejeme do dalších let vše dobré a děkuje-
me jí za inspiraci, kterou svým životním optimismem rozdává 
svému okolí.

Kulturní dění na přelomu roku
Období adventu a vánočních svátků bylo v našem městě opět 
bohaté na krásné kulturní akce. Obyvatelé i  návštěvníci se 
mohli těšit například na Adventní trhy a rozsvícení vánočních 
stromů, vánoční koncerty, Živý betlém či Vánoční akademii. 
Slavnostní atmosféra vyvrcholila na Silvestra lampionovým 
pochodem k  jesličkám a následně tradičním novoročním oh-
ňostrojem, který se však s  ohledem na platnou legislativu 
uskutečnil na netradičním místě v lokalitě Pod Pilou.
Poděkování patří všem organizátorům těchto akcí i  všem, 
kteří se jich zúčastnili a společně vytvořili příjemnou sváteční 
atmosféru.
Ani začátek nového roku nezůstal bez zajímavých událostí. 
Díky mrazivému počasí, pracovnímu nasazení a  ochotě za-
městnanců technických služeb se asfaltová plocha za soko-
lovnou proměnila na několik dní v  krásné městské kluziště. 
Velkou radost z něj měly nejen děti z místních škol, které zde 
zdokonalovaly své bruslařské dovednosti, ale také dospělí, 
kteří si po delší době mohli naplno užít pravou zimní atmosfé-
ru. Příjemným vyvrcholením bylo i večerní bruslení s hudbou 
a teplými nápoji.

Díky finančnímu příspěvku Dobrovolného svazku Tichá Orlice 
a obětavé práci zaměstnanců společnosti AQUA SERVIS došlo 
rovněž ke kompletní výměně kanalizačních poklopů, uzávěrů 
vody a požárního hydrantu.
Jsem rád, že další městská ulice získala moderní „kabát“, vyšší 
komfort pro obyvatele i bezpečnější a estetičtější vzhled.

Gratulace ke krásnému životnímu 
jubileu
Dne 29. prosince 2025 jsem měl tu čest osobně popřát ke 
vzácnému životnímu jubileu 100 let paní Věře Vítkové.
Paní Vítková prožila většinu svého života v Hradci Králové a již 
pět let je klientkou Domova pro seniory v Borohrádku. Jedná 
se o velmi milou a činorodou dámu, z níž i v tomto úctyhod-
ném věku vyzařuje pozitivní energie a chuť do života.

Plného sálu městského kina se dočkal také cestovatel a foto-
graf Rosťa Bartoň, který se ve své přednášce podělil o zážitky 
a fotografie ze svých cest po Kanadě.

Závěrem dnešního příspěvku mi dovolte popřát Vám všem 
klidný zimní čas a do nového roku 2026 ještě 
jednou pevné zdraví, pohodu a vše dobré.

Váš starosta
Mgr. Martin Moravec
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Výtah z usnesení rady města č. 48 ze dne 16.10.2025

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA BOROHRÁDEK

Bere na vědomí

•	 zápis z  jednání školské komise ko-
nané dne 25.09.2025 v  předlože-
ném znění

Schvaluje

•	 smlouvu o pronájmu části nebytové-
ho prostoru o výměře 69 m2 v budo-
vě, která je součástí pozemku p. č. st. 
570 v k. ú. Borohrádek mezi městem 
Borohrádek a panem Ivo Nedvídkem, 
IČ: 046 98 223

•	 smlouvu o  pronájmu budovy o  cel-
kové rozloze 18 m2, která je součástí 
pozemku p. č. st. 975 v k. ú. Borohrá-
dek mezi městem Borohrádek a pa-
nem XX 

•	 smlouvu  o  poskytování  reklamních  slu-
žeb se společností TRASKO BVT, s. r. o., 
IČ: 060 20 666, na akci „Charitativní 
předvánoční koncert“, který se bude 
konat dne 05.12.2025 v Borohrádku

•	 záměr pronájmu nebytových prostor 
v  přízemí budovy č. p. 562, která je 
součástí pozemku parc. č. st. 973 v k. ú. 
Borohrádek

•	 smlouvu o  umístění sloupku s  po-
družným elektroměrem na po-
zemku p. č. 14/2 v  k. ú. Šachov 
u  Borohrádku a  přefakturaci elek-
trické energie mezi firmou AQUA 
SERVIS, a. s., IČ: 609 14 076, se síd-
lem Štemberkova 1094, 516 01 Rych-
nov nad Kněžnou, zastoupenou: 
Ing. Ivetou Doležalovou, generální 
ředitelkou, a městem Borohrádek

•	 RNDr. Tomáše Kytlíka, Kostelec nad 
Orlicí, jako zpracovatele přípravy 
a zajištění výběrového řízení: „Požár-
ní přívěs pro hašení“

Výtah z usnesení rady města č. 49 ze dne 04.11.2025

Schvaluje

•	 smlouvu na dodavatele elektřiny na 
rok 2026 na 12 měsíců se společnos-
tí ČEZ ESCO, a. s., IČ: 035 92 880, se 
sídlem Duhová 1444/2, Michle, Praha 
4 a pověřuje starostu jejím podpisem

•	 cenovou nabídku pana Vladimíra Be-
ránka, IČ: 033 55 136, Nádražní 554, 517 
24 Borohrádek včetně smlouvy o dílo č. 
B03C01-2025 – Zajištění správy a roz-
voje webových stránek města a pově-
řuje starostu podpisem smlouvy

•	 smlouvu o zajištění hudební produkce 
na akci „Májové odpoledne“ konanou 
dne 30.05.2026 mezi Zdeňkem Cera-
lem – Křičkova 420, 530 09 Pardubice, 
DIČ: CZ7312223336, a městem Boro-
hrádek v předloženém znění

•	 45 termínů civilních svateb ve Stodo-
le Borohrádek pro rok 2027 dle před-
loženého harmonogramu

•	 smlouvu o převodu majetku z vlast-
nictví ČR podle §22 odst.3 zákona č. 
219/2000 Sb., o  majetku České re-
publiky a  jejím vystupování v  práv-
ních vztazích, ve znění pozdějších 
předpisů mezi ČR – Hasičským zá-
chranným sborem Královéhradec-
kého kraje a městem Borohrádek ve 
věci převodu dýchací techniky PLU-
TO

•	 cenovou nabídku Firmy BO CO, spol. 
s  r.o., Horní Libchavy ve výši 98 010 
Kč vč. DPH na osazení herní sestavy 
z akátových kůlů, přenosných laviček 

a sedací sestavy u hřiště na Šachově
•	 žádost o  umístění sloupku vjezdo-

vé závory do pozemku města p. č. 
142/22 v k. ú. Borohrádek

•	 smlouvu o  zřízení věcného břeme-
ne – služebnosti č. IV-12-2028891/
VB/01 k  pozemku p. č. 910/1 v  k. ú. 
Borohrádek mezi ČEZ Distribuce, a. 
s., zastoupená ELRO Czech, s. r. o.., 
IČ: 046 69 754, Ostřetín 288, 534 
01 Holice, zastoupené Jaroslavem 
Ročkem jako oprávněným a městem 
Borohrádek jako povinným

•	 cenovou nabídku f irmy Baláš 
Elektro, s. r. o., IČ: 117 48 524, Dol-
ní Roveň na zhotovení elektroin-
stalace ve skladu u volejbalového 
hřiště na Šachově

•	 cenovou nabídku firmy Quatro Izol, 
s. r. o., IČ: 259 72 286, Třebechovice 
pod Orebem na dodávku a  montáž 
vchodových dveří pro bezbariérový 
přístup do budovy Církevní základní 
školy

•	 rozpočtové opatření číslo 9/2025
•	 upravený rozpočet 2025 dle přílohy 

Mateřská škola Borohrádek, IČ: 750 
15 676, Husova 530, Borohrádek

•	 smlouvu o  poskytování reklamních 
služeb se společností AQUA SERVIS, 
a.s., IČ: 609 14 076, na akci „Charita-
tivní předvánoční koncert“, který se 
bude konat dne 05.12.2025 v  Boro-
hrádku

•	 individuální nájem sokolovny (velký 
sál) paní Monice Prouzové, IČ: 682 

42 191, ve výši 10 000 Kč, za účelem 
uspořádání koncertu s  panem Jaku-
bem Smolíkem dne 15.03.2026

•	 smlouvu o  pronájmu části nebyto-
vých prostor o výměře 15 m2 v budo-
vě č. p. 224, která je součástí pozemku 
p. č. st. 388/1 v k. ú. Borohrádek mezi 
městem Borohrádek a panem XX

•	 schvaluje uzavření smlouvy na pre-
zentaci v mobilní aplikaci na dobu tří 
let, v ceně 13 000 Kč + DPH

•	 smlouvu o  poskytování reklamních 
služeb se společností PPS advokáti, 
s. r. o., IČ: 275 32 640, na akci „Cha-
ritativní předvánoční koncert“, který 
se bude konat dne 05.12.2025 v Bo-
rohrádku

•	 smlouvu o  pronájmu nebytových 
prostor o výměře 94,03 m2 v budově 
č. p. 562, která je součástí pozemku 
p. č. st. 973 v k. ú. Borohrádek mezi 
městem Borohrádek a  společnos-
tí LBORO, s. r. o., IČ: 248 01 011, se 
sídlem Kout 562, 517 24 Borohrádek 
v předloženém znění a pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy

Souhlasí

•	 s  navýšením pracovního úvazku pro 
správní odbor s  předpokládaným 
obsazením pracovního místa od 
01.01.2026 s úvazkem do 65 % plné-
ho pracovního úvazku a pověřuje ta-
jemníka personálním řešením tohoto 
požadavku
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Ukládá

•	 tajemníkovi zahájit jednání k uzavření smlouvy na mobilní 
aplikaci „na kole i  pěšky“ s  poskytovatelem: JAN KŘEČEK,  
IČ: 702 94 232, Lanžhotská 3561/28, 690 02 Břeclav

Odkládá

•	 projednání dopisu společností TextilEco, a. s., IČ: 281 01 766, 
se sídlem: Palackého 715/15, Nové Město, 110 00 Praha 1 ve 
věci smluvních podmínek pro rok 2026 do jednání valné hro-
mady společnosti ODEKO, a. s. Následně bude výše uvedené 
zařazeno na program jednání rady města

Výtah z usnesení rady města č. 50 ze dne 03.12.2025

Bere na vědomí

•	 Výroční zprávu o činnosti SPOZ za rok 
2025 v předloženém znění

Schvaluje

•	 záměr pronajmout část pozemku  
p. č. 987/12 v k. ú. Borohrádek – ostat-
ní plocha, jiná plocha o  výměře 100 
m2, v katastrálním území Borohrádek

•	 záměr pachtu zemědělských pozem-
ků p. č. 523/1, 523/5, 523/12, 523/13, 
523/15, 642/9, 642/10 v k. ú. Borohrá-
dek o výměře 65 531 m2 

•	 záměr pronájmu budovy o  celkové 
rozloze 18 m2, která je součástí po-
zemku p. č. st. 978 v k. ú. Borohrádek

•	 ukončení nájemní smlouvy nebyto-
vých prostor o  rozloze 10 m2 v  bu-
dově č. p. 566 Borohrádek, mezi 
městem Borohrádek a  paní XX do-
hodou ke dni 31.12.2025. Ke dni 
31.12.2025 bude vystaveno vyúčto-
vání spotřeby elektrické energie, 
které je nájemce povinen uhradit 
pronajímateli

•	 pronájem městského kina na období 
od 14.09.2026 do 03.10.2026 panu 
XX, za cenu 1 700 Kč/den a v případě 
topení s příplatkem 500 Kč/den

•	 schvaluje dodatek ke smlouvě s firmou 
Černohlávek Group, s. r. o., IČ: 082 98 
963, se sídlem Církvice 57, 285 33 Církvi-
ce, zastoupená Liborem Černohlávkem

•	 cenovou nabídku č. NAOS 000305 ze 
dne 01.09.2025 společnosti ALFA 3,  
s. r. o., IČ: 422 28 123, na nákup šat-
ních skříní pro JSDH Borohrádek 
v předloženém znění

Bere na vědomí

•	 žádost knihovnice k  provozním pod-
mínkám a  rozsahu činností a  služeb 
při zajišťování chodu knihovny 

•	 informaci o variantním řešení moderni-
zace projekční techniky pro městské kino 

•	 dodatek č. 1 ke směrnici č. Směrnice 
č. 3/2021 Příspěvek na stravování za-
městnanců

•	 plán inventur na rok 2025 jako Příloha 
č. 1 ke směrnici č. 3/2011 a jmenování 
komisí k zajištění inventarizace pro rok 
2025 příloha č. 2 k uvedené směrnici

•	 dodatek č. 1 Smlouvy o  poskytování 
poradenských a  servisních služeb se 
společností Majt, s. r. o., Masarykova 
188, 572 01 Polička, IČ: 269 35 040, 
uzavřené dne 01.05.2025, kde dochází 
k doplnění těch částí, které byly před-
mětem Smlouvy na kamerový systém, 
a pověřuje starostu jeho podpisem 

•	 cenovou nabídku Ing. Jiřího Fiedlera, 
IČ: 104 71 979, Brožíkova 1680/29, 
500 12 Hradec Králové na geodetické 
zaměření části hřbitova, které bude 
sloužit jako podklad pro zpracování 
studie na stavbu kolumbária

•	 cenovou nabídku V+V, s. r.o., staveb-
ní a  obchodní firmy, IČ: 60914602, 
Javornická 1560, 516 01 Rychnov nad 
Kněžnou na opravu chodníku a  části 
ulic Družstevní a Havlíčkova

•	 dodatek ke smlouvě o  dílo na akci: 
Šachov – Rekonstrukce vodní nádr-
že v místní části Šachov mezi V+V, s. 
r. o., stavební a obchodní firmou, IČ: 
609 14 602, Rychnov nad Kněžnou 
a městem Borohrádek

•	 záměr pronájmu části nebytových 
prostor v  budově bez č. p., která je 
součástí pozemku p. č. st. 931 v  k. ú. 
Borohrádek o celkové rozloze 13 m2

•	 smlouvu o  poskytování reklamních 
služeb mezi městem Borohrádek 
a paní Jarmilou Musilovou, IČ: 642 27 
936, na akci „Charitativní předvánoč-

ní koncert“, který se bude konat dne 
05.12.2025 v Borohrádku

Souhlasí

•	 s prováděním nezbytné zimní údržby 
v rozsahu žádosti předložené Jedno-
tou Nová Paka, IČ: 000 32 140

•	 se záměrem Českého hydrometeo-
rologického ústavu, IČ: 000 20 699, 
se sídlem Dvorská 410/102, 503 11 
Hradec Králové-Svobodné Dvory 
s ošetřením stromů odbornou 	 f i r -
mou z  důvodů nežádoucího ovliv-
nění výsledků měření automatické 
meteorologické stanice

•	 s  ukončením Smlouvy o  poskytování 
poradenských a servisních služeb, kte-
rá byla uzavřena na kamerový systém 
dne 01.07.2022 se společností Majt,  
s. r. o., IČ: 269 35 040, Masarykova 
188, 572 01 Polička, ke dni 03.12.2025

•	 s umístěním závěsné výlevky v přízemí 
v prostoru sociálního zařízení budovy 
č. p. 562, která je součástí pozemku 
parc. č. 973 v k. ú. Borohrádek v soula-
du s podmínkami uvedenými v příloze

Pověřuje

•	 tajemníka zajištěním silvestrovské-
ho ohňostroje do částky 35 000 Kč 
včetně DPH

Odkládá

•	 projednání žádosti o rozšíření stávající 
školní zahrady mateřské školy do doby 
prověření technického stavu šachty 
studny technickými službami města 

Výtah z usnesení rady města č. 51 ze dne 11.12.2025

Schvaluje

•	 instalaci dopravního zrcadla v  sídlišti 
ulice Jiráskova a v ulici Čechova 

•	 cenovou nabídku firmy Stavitelství EU, 
s. r. o., Husovo náměstí 99, 517 54 Vam-
berk na opravu lesních cest

•	 cenovou nabídku firmy Autodo-
prava Jaroslav Veselý, IČ: 636 13 
328, Dlouhá Ves 122, 516 01 Rych-
nov nad Kněžnou na zemní práce 
v areálu ŽPSV – sanace ploch

•	 nákup malotraktoru nejnižší ceno-
vou nabídku od společnosti AGRICO, 



Zpravodaj města Borohrádek   |   01 / 20268

Bere na vědomí

•	 zápis z  15. jednání Osadního výboru 
Šachov ze dne 15.09.2025

•	 zápis z 11. jednání kontrolního výboru 
ze dne 16.10.2025

•	 výroční zprávu Základní školy T. G. 
Masaryka Borohrádek za období škol-
ního roku 2024/2025 v  předloženém 
znění

•	 zápis z  16. jednání Osadního výboru 
Šachov

Schvaluje

•	 že finanční prostředky darované na 
pořádání charitativního vánočního 
koncertu „ADVENTNÍ ANDĚLSKÉ SE-
TKÁNÍ“ konaného dne 05.12.2025 

Výtah z usnesení zastupitelstva města č. 17 ze dne 19.11.2025

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA BOROHRÁDEK

v  sokolovně Borohrádek, ponížené 
o  skutečné výdaje na pořádání této 
akce, budou věnovány Domácímu 
hospici Setkání, o. p. s., IČ: 023 05 291

•	 záměr prodeje pozemků p. č. 877/1 
– ostatní plocha, ostatní komunikace 
o výměře 143 m² a p. č. 877/2 – ostatní 
plocha, ostatní komunikace o  výmě-
ře 111 m², v k. ú. Borohrádek za cenu 
v místě a čase obvyklou, stanovenou 
znaleckým posudkem, ke které budou 
připočteny náklady spojené s  vypra-
cováním znaleckého posudku, kupní 
smlouvy a vkladem kupní smlouvy do 
katastru nemovitostí

•	 výzvu k podání nabídky, včetně zadá-
vací dokumentace a pokynů pro zpra-
cování nabídky na akci: „Borohrádek 
– Požární přívěs pro hašení“ a pověřu-

je radu města zajištěním výběrového 
řízení, včetně uzavření smlouvy o dílo 
s vítězným uchazečem

•	 smlouvu o  podmínkách napoje-
ní,  o  spolupráci a  součinnosti při 
realizaci plynárenského zařízení 
a  o  smlouvě budoucí nájemní pro 
lokalitu k  zástavbě Pod Pilou mezi 
investorem (budoucím pronajímate-
lem) městem Borohrádek a  nájem-
cem GasNet, s. r. o., zastoupený na 
základě plné moci GasNet Služby, 
s. r. o, IČ: 279 35 311

•	 smlouvu o  bezúplatném převodu 
vlastnického práva k  pozemkům p. 
č. 630/11 – ostatní plocha, neplodná 
půda, p. č. 648/16 – ostatní plocha, 
ostatní komunikace a  p. č. 886/4 – 
ostatní plocha, ostatní komunikace a p. 

s. r. o., IČ: 492 86 838, Čapkova 802, 
517 21 Týniště nad Orlicí, za podmí-
nek uvedených v příloze a pověřuje 
tajemníka technickým řešením do-
dávky malotraktoru a starostu pod-
pisem kupní smlouvy 

•	 smlouvu o zajištění a poskytování pe-
čovatelské služby pro občany města 
Borohrádek mezi městem Koste-
lec nad Orlicí a  městem Borohrádek 
v  rámci spolupráce při výkonu sa-
mostatné působnosti při zajišťování 
a  poskytování pečovatelské služby 
občanům města Borohrádek

•	 rozšíření stávající školní zahrady při 

dodržení návrhu uvedeném v  důvo-
dové zprávě

•	 přijetí finančního daru ve výši 5 000 
Kč pro MŠ Borohrádek, IČ: 750 15 676, 
v souladu se zřizovací listinou

•	 přijetí finančních darů na konanou 
akci „Atletický pětiboj“ pro MŠ Boro-
hrádek, IČ: 750 15 676, v  souladu se 
zřizovací listinou s  tím, že konečnou 
částku přijetí finančních darů oznámí 
bezprostředně na nejbližší radě po 
skončení jmenované akce

•	 uzavření smluv o  příležitostné čin-
nosti SPOZ za rok 2025 s jednotlivými 
členkami, dle přílohy

Ukládá

•	 tajemníkovi upravit odměnu za zajiš-
ťování knihovnických služeb na 200 
Kč/hodina

•	 poptat další možnosti v  řešení mo-
dernizace projekční techniky v  měst-
ském kině a ucházet se o dotační titul, 
pokud bude vyhlášen

•	 oslovit více subjektů ve věci řešení 
městské identity

Výtah z usnesení rady města č. 52 ze dne 19.12.2025

Schvaluje

•	 přiznání mimořádné odměny ředitel-
ce Základní školy T. G. Masaryka dle 
přílohy

•	 přiznání mimořádné odměny ředi-
telce Mateřské školy Borohrádek dle 
přílohy

•	 předloženou pachtovní smlouvu 
mezi městem Borohrádek a  firmou 
Eco-modus, s. r. o., IČ: 259 39 653, 
Kroftova 2204/29, Brno, provozovna 
517 25 Čermná nad Orlicí, na pacht 
pozemků o celkové výměře 65 531 m2. 

Smlouva se uzavírá na dobu určitou 
od 01.01.2026 do 31.12.2026 

•	 nájemní smlouvu na pronájem čás-
ti nebytových prostor v  budově bez 
čísla popisného, která je součástí 
pozemku p. č. st. 931 v k. ú. Borohrá-
dek o  výměře 13 m2, mezi městem 
Borohrádek a p. Jakubem Lorencem, 
IČ: 071 94 161

•	 smlouvu o  spolupráci při zajištění 
sběru nošeného šatstva v  předlože-
ném znění a pověřuje starostu pod-
pisem smlouvy

•	 smlouvu o  pronájmu budovy o  cel-

kové rozloze 18 m2, která je součástí 
pozemku p. č. st. 978 v k. ú. Borohrá-
dek mezi městem Borohrádek a pa-
nem XX

•	 dodatek č. 33 ke smlouvě 2/2004 
s  firmou ODEKO, s. r. o., IČ: 620 62 
760, na zajišťování služeb v  oblasti 
nakládání s odpady na rok 2026

Souhlasí

•	 se zřízením sjezdu z  pozemku p. č. 
652/16 v k. ú. Borohrádek za podmí-
nek stanovených v důvodové zprávě
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Bere na vědomí

•	 zápis z  jednání finančního výboru č. 5 
ze dne 04.11.2025 v předloženém znění

•	 zápis z  jednání finančního výboru č. 6 
ze dne 24.11.2025 v předloženém znění

•	 zprávu o činnosti Mateřské školy Bo-
rohrádek za období školního roku 
2024/2025 v předloženém znění

•	 zápis z  jednání kontrolního výboru č. 
12/2025 ze dne 21.11.2025 v  předlo-
ženém znění

•	 zápis z  jednání kontrolního výboru č. 
13/2025 ze dne 4.12.2025 v předlože-
ném znění

Schvaluje

•	 pořádání XII. sportovních her seniorů 
Královéhradeckého kraje, podání žá-
dosti o dotaci na Královéhradecký kraj

•	 účelový neinvestiční příspěvek na za-

Výtah z usnesení zastupitelstva města č. 18 ze dne 15.12.2025

kázku „Oprava vodovodu a kanalizace, 
II. část, ulice Čechova – DSO Tichá Or-
lice“ ve výši 800 000 Kč pro DSO Tichá 
Orlice, IČ: 608 83 511, s tím, že bude pří-
spěvek řádně vyúčtován do 31.12.2026

•	 rozpočet města na rok 2026 dle Pří-
lohy str. 1 jako schodkový v celkových 
příjmech 66 104 630 Kč a  celkových 
výdajích 73 104 630 Kč. Schodek ve 
výši 7 000 000 Kč je kryt přebytkem 
hospodaření minulých let a penězi na 
bankovních účtech

•	 rozpočtové opatření č. 11 úprava pří-
jmů a výdajů za rok 2025

•	 smlouvu o  poskytnutí dotace z  roz-
počtu města 2026 Borohrádek pro TJ 
Lokomotiva Borohrádek, Družstevní 
486, Borohrádek 517 24, IČ: 486 17 
032, na dotace z rozpočtu města Bo-
rohrádek na celoroční činnost. Cel-
ková částka dotace činí 310 000 Kč 
a pověřuje starostu podpisem

•	 obecně závaznou vyhlášku o  míst-
ním	 poplatku za obecní systém od-
padového hospodářství

•	 plán práce kontrolního výboru na rok 
2026

•	 záměr prodeje pozemku p. č. 180/5 
– trvalý travní porost o  výměře 580 
m², v k. ú. Borohrádek za cenu v mís-
tě a čase obvyklou, stanovenou zna-
leckým posudkem, ke které budou 
připočteny náklady spojené s  vypra-
cováním znaleckého posudku, kupní 
smlouvy a vkladem kupní smlouvy do 
katastru nemovitostí

Pověřuje

•	 Radu města Borohrádek provést roz-
počtové změny do 31.12.2025 s  tím, 
že zastupitelé budou s provedenými 
opatřeními podrobně seznámeni na 
nejbližším zasedání

č. 886/8 – ostatní plocha, ostatní ko-
munikace v k. ú. Borohrádek a o zřízení 
věcného práva mezi Českou republi-
kou – Úřadem pro zastupování státu 
ve věcech majetkových, IČ: 697 97 111, 
se sídlem Rašínovo nábřeží 390/42, 
128 00 Praha 2 a městem Borohrádek

•	 bezúplatný převod pozemků p. č. 
917/24, 917/25, 917/43, 917/51 v  k. ú. 
Borohrádek z vlastnictví České repub-
liky – Státního pozemkového úřadu, 
Husinecká 1024/11a, 130 00 Praha 3 
do vlastnictví města Borohrádek

•	 podání žádosti o  dotaci na pořízení 
nové automobilové cisterny TATRA 
Force 3. generace CAS 20 z  dotační-
ho titulu GŘ HZS ČR Investiční dotace 
v rámci programu Dotace pro jednot-
ky SDH obcí v  roce 2026 ve výzvě: 
„JSDH-V1-2026 – pořízení nové cister-
nové automobilové stříkačky z  rám-
cové dohody na rok 2026

•	 dodatek ke směrnici č. 1 ke směrnici č. 
2/2021 Stanovující pravidla pro tvorbu 
a čerpání sociálního fondu dle přílohy

•	 rozpočtové opatření č. 10/2025 úpra-
va příjmů a výdajů

Souhlasí 

•	 se zapracováním podnětu na změnu 
územního plánu č. 3 na pozemcích p. 
č. 50/3 (část), 50/6, 50/9 a 50/17 v k. 
ú. Šachov u  Borohrádku, vedených 
jako plochy NSr a NZ, nově na plochy 
BV, do budoucího zadání změny č. 3 
územního plánu města. Termín zahá-
jení této změny územního plánu pro-
zatím nebyl stanoven

•	 se zapracováním podnětu na změnu 
územního plánu č. 3 na pozemku p. č. 
25 v k. ú. Šachov u Borohrádku, vede-
ného jako plochy NSr, nově do plochy 
BV, do budoucího zadání změny č. 3 
územního plánu města. Termín zahá-
jení této změny územního plánu pro-
zatím nebyl stanoven

•	 se zapracováním podnětu na změnu 
územního plánu č. 3 na pozemcích p. 
č. 560/11 a 560/15 v k. ú. Borohrádek, 
které jsou v platném územním plánu 
města vedeny jako v  plochy s  využi-
tím jako zeleň ochranná, izolační, po-
zemku p. č. 560/3 v k. ú. Borohrádek 
jako plochy s využitím část jako zeleň 

přírodního charakteru a  část jako re-
kreace na plochách přírodního cha-
rakteru, dále na pozemcích p. č. 518/1 
a 513/27 v k. ú. Borohrádek vedených 
jako plochy NSp – smíšené nezasta-
věné území – přírodní a  pozemku p. 
č. 518/1 v  k. ú. Borohrádek, který je 
v  územním plánu veden částečně 
jako plocha NSp – smíšené neza-
stavěné území – přírodní a  částečně 
jako plocha koridoru dopravní infra-
struktury železniční nově  na  plochy 
staveb pro rodinnou rekreaci. Termín 
zahájení této změny územního plánu 
prozatím nebyl stanoven

Ukládá

•	 starostovi seznámit zastupitele s vy-
účtováním koncertu „ADVENTNÍ AN-
DĚLSKÉ SETKÁNÍ“ konaného dne 
05.12.2025 a  skutečnou výší poskyt-
nutého daru města na Domácímu 
hospici Setkání, o. p. s., na příštím jed-
nání zastupitelstva

Výtah z usnesení zastupitelstva města č. 19 ze dne 21.01.2026

Schvaluje

•	 schvaluje smlouvu č. 1001992543 o 
bezúplatném převodu pozemků p. č. 
917/24, 917/25, 917/43, 917/51 v k. ú. 

Borohrádek z vlastnictví České repub-
liky – Státního pozemkového úřadu, 
Husinecká 1024/11a, 130 00 Praha 3 do 
vlastnictví města Borohrádek

•	 dodatek ke smlouvě o dílo: Mateřská 

škola Borohrádek – změna bytové 
jednotky na mateřskou školu mezi 
ABRATHERM, s. r. o., IČ: 172 58 944,  
Tachovské náměstí 90/2, 130 00 Pra-
ha 3 a městem Borohrádek
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INFORMAČNÍ SERVIS MĚSTSKÉHO ÚŘADU

OSADNÍ VÝBOR ŠACHOV

Zima na Šachově
Adventní a zimní čas v Šachově se nesl v duchu tradic a spo-
lečných setkání.
První adventní neděli se místní obyvatelé sešli na návsi při roz-
svícení vánočního stromu, který ozdobili vánočními koulemi, 
na které si každý mohl napsat svá tajná přání do nového roku. 
Na všechny příchozí čekal malý dárek v  podobě zdobeného 
perníčku a pro zahřátí čaj a svařené víno. 

V  pátek 5. prosince potěšili především ty nejmenší Mikuláš 
s čertem a andělem, kteří přišli za šachovskými dětmi. Tradič-
ní mikulášská nadílka přinesla dětem radost, úsměvy i trochu 
zdravého napětí.

Tradiční adventní koncert v místním kostele Nejsvětější Trojice 
se konal v  sobotu 13. prosince. Jako každoročně na něm vy-
stoupil varhaník Lukáš Petřvalský společně s mezzosopranis-
tkou Stanislavou Strnadovou a Prausovým pěveckým sborem 
pod vedením Jaroslavy Ševčíkové. Kostel byl zcela zaplněn 
a  sobotním odpolednem se nesla příjemná a  slavnostní at-
mosféra. Po skončení koncertu bylo před kostelem připraveno 
pro všechny příchozí občerstvení. Podával se chléb se škvarky, 
vánoční cukroví, svařák a čaj. Lidé se tam ještě dlouho zdrželi 
v přátelském rozhovoru.

Zimní a adventní čas v Šachově tak opět ukázal, že společné 
tradice a setkávání mají v obci své pevné místo.

 Osadní výbor Šachova
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HASIČI INFORMUJÍ

7.11.2025 – Dopravní nehoda – Borohrádek
Jednotka vyjela krátce po 22. hodině do ulice Husova v  Bo-
rohrádku k  nahlášené dopravní nehodě osobního vozidla se 
zvěří. Hasiči na místě vyprostili za pomoci hydraulického vy-
prošťovacího zařízení zaklíněnou zvěř zpod vozidla.

23.11.2025 – Požár střechy – Týniště nad Orlicí
Jednotka vyjela na žádost KOPIS s jednou CAS 20 a automo-
bilovým žebříkem AZ 37 k  nahlášenému požáru střechy ro-
dinného domu v Týništi nad Orlicí. Hasiči na místě nasadili na 
likvidaci požáru několik vodních proudů, naše jednotka spolu-
pracovala s JSDH Týniště nad Orlicí, Třebechovice pod Orebem 
a HZS KHK, HZS PAK.

ských legionářů na vzniku našeho státu, ale také připomínka 
boje Čechů a  Slováků po boku Spojenců ve 2. světové válce, 
stejně jako současná úloha Armády České republiky doma 
i v zahraničních operacích, a to převážně u mladé generace.

24.11.2025 – Požár kůlny – Albrechtice nad Orlicí
Jednotka vyjela na žádost KOPIS s CAS 20, CAS 32 a automobi-
lovým žebříkem AZ 37 k nahlášenému požáru v obci Albrech-
tice nad Orlicí. Jednalo se o  požár kůlny u  rodinného domu. 
Zásah probíhal v dýchací technice, naše jednotka spolupraco-
vala s JSDH Albrechtice nad Orlicí, HZS KHK a HZS PAK. Zásah 
probíhal v dýchací technice.

26.11.2025 – Záchrana osob – Čermná nad Orlicí
Jednotka vyjela k záchraně osoby do obce Čermná nad Orlicí. Na 
místě spolupráce ZZS KHK a Leteckou záchrannou službou KHK.

 
26.11.2025 – Dopravní nehoda – Čermná nad Orlicí
Jednotka vyjela k dopravní nehodě jednoho osobního vozidla 
na komunikaci vedoucí z  Čermné nad Orlicí do Kostelce nad 
Orlicí. Jednalo se o dopravní nehodu osobního vozidla, které 
havarovalo a  skončilo na střeše v  lesním úseku komunikace, 
která se v zimním období neudržuje. 

27.11.2025 – Ostatní pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela s technickým automobilem TA Tatra 815 8x8 na 
borohrádecké nádraží k zajištění dodávky vody do nádrží parní 
lokomotivy legionářského vlaku, který je několik dní jako sta-
tická ukázka na našem nádraží. Unikátní souprava 14 zrekon-
struovaných vozů, představující věrnou repliku legionářského 
vlaku, v němž žili a bojovali příslušníci naší zahraniční armády 
v Rusku v letech 1918–1920. Koleje České republiky brázdíme 
s naším pojízdným muzeem již jedenáctým rokem a jeho cílem 
je připomenutí nejen zásadní historické zásluhy českosloven-

29.11.2025 – Dopravní nehoda – Zdelov
Jednotka vyjela k dopravní nehodě dvou osobních vozidel na 
komunikaci vedoucí z Borohrádku do Čestic. Jednalo se o do-
pravní nehodu dvou osobních vozidel na křižovatce do obce 
Zdelov, ve vozidlech cestovalo celkem šest osob z  toho dvě 
děti. Na místě hasiči zajistili předlékařskou péči, vozidla proti 
požáru odpojením akumulátorů, uniklé provozní kapaliny za-
sypali sorbentem a po naložení vozidel na odtahovou službu 
vozovku uklidili. Na místě spolupráce se ZZS KHK, po dobu zá-
sahu byl provoz řízen kyvadlově. 

9.12.2025 – Záchrana osob AED – Albrechtice nad Orlicí
Jednotka vyjela k záchraně osoby, která zkolabovala na chod-
níku v obci Albrechtice nad Orlicí. 

11.12.2025 – Dopravní nehoda – Borohrádek
Jednotka vyjela k dopravní nehodě jednoho osobního vozidla 
na komunikaci 1/36 z Borohrádku ve směru na Holice. Jednalo 
se o  dopravní nehodu osobního vozidla, které sjelo v  lesním 
úseku do příkopu. Při nehodě nedošlo k žádnému zranění, ha-
siči zajistili vozidlo proti požáru odpojením akumulátoru, ko-
munikaci uklidili a předali místo PČR, která zajistila bezpečnost 
provozu do doby odtažení vozidla. Po celou dobu hasiči řídili 
dopravu kyvadlově.

14.12.2025 – Záchrana osob AED – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost ZZS KHK k osobě se zástavou život-
ních funkcí do bytového domu v Borohrádku. Na místě zjištěn 
únik plynu a  vysoká koncentrace CO, hasiči zajistili odpojení 
energií, transportovali osobu mimo zasažený prostor bytu, 
spolupracovali se ZZS při oživování za pomoci AED a transpor-
tem osoby do sanitky. Spolupráce s HZS KHK Stanice Rychnov 
nad Kněžnou.

15.12.2025 – Požár technologie sušení – Borohrádek - TC
Jednotka vyjela do místního dřevozpracujícího podniku k  na-
hlášenému požáru výrobního zařízení. Jednalo se o požár v tu-
nelu sušicí linky dřevní hmoty a následnému poškození potrubí 
s dodávkou horké vody do sušicího tunelu. Hasiči na likvidaci 
požáru nasadili několik proudů C, požár v odsávacím komínu 
byl likvidován z automobilového žebříku. Dodávka vody byla 
zajištěna z CAS 32 Tatra 815 6x6, TA Tatra 815 8x8 a hydranto-
vé sítě podniku. Zásah probíhal v dýchací technice, za použití 
termokamery byla dohledána a  likvidována všechna ohniska 
požáru. Jednalo se o taktické cvičení jednotky.
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22.12.2025 – Technická pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela s automobilovým žebříkem AZ 37 k odstraně-
ní zlomené části stromu, hrozící pádem na chodník vedoucí 
k mateřské školce v Borohrádku. Hasiči část stromu odstranili.

25.12.2025 – Požár nízké budovy – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost KOPIS s  CAS 20 a  automobilovým 
žebříkem AZ 37 k nahlášenému požáru nízké budovy v Boro-
hrádku. Hasiči na lokalizaci a likvidaci požáru nasadili celkem 
tři proudy C, z toho jeden z výškové techniky. Zásah probíhal 
v dýchací technice a po likvidaci požáru hasiči provedli dohle-
dání ohnisek termokamerou. Na místě spolupráce s LZS KHK 
a ZZS KHK, jedna zraněná osoba byla předána do jejich péče. 
Do 24:00 bude na místě probíhat dohled požářiště.

28.12.2025 – Záchrana osob AED – Žďár nad Orlicí
Jednotka vyjela k záchraně osoby se zástavou životních funkcí 
do obce Žďár nad Orlicí. Při příjezdu na místo zásahu již zasa-
hoval jeden člen JSDH Borohrádek ze Žďáru nad Orlicí, který 
byl na místě do 2 minut od ohlášení jednotce, hasiči na mís-
tě zajistili životní funkce postižené osobě a  po příjezdu ZZS 
s nimi spolupracovali při transportu osoby do sanitního vozu.

31.12.2025 – Požární asistence – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost starosty města k asistenci při odpa-
lování ohňostroje. Po odpálení ohňostroje specializovanou fir-
mou hasiči zkontrolovali zbytky pyrotechniky. Tímto doufáme, 
že jsme se v tomto roce sešli naposledy a přípravy na novoroč-
ní oslavy proběhnou bez naší pomoci.

10.1.2026 – Technická pomoc – Šachov
Druhé družstvo s  dopravním automobilem vyjelo k  zajištění 
místa na komunikaci vedoucí z  Borohrádku do Čermné nad 
Orlicí, kde z  důvodu špatně sjízdné komunikace zapadlo ná-
kladní vozidlo částečně do příkopu. Nákladní vozidlo stálo 
v nepřehledné zatáčce. 

6.1.2026 – Technická pomoc – Albrechtice nad Orlicí
Jednotka vyjela k  nouzovému otevření uzavřených prostor 
a pomoci osobě do obce Albrechtice nad Orlicí. Na místě spo-
lupráce s PČR.

10.1.2026 – Technická pomoc – Kostelecké Horky
Jednotka vyjela k  nahlášenému nakloněnému stromu na ko-
munikaci z  Číčové směr Choceň. Hasiči nakloněnou borovici 
nad komunikací za pomoci motorové řetězové pily odstranili.

11.1.2026 – Dopravní nehoda – Albrechtice nad Orlicí
Jednotka vyjela k dopravní nehodě jednoho osobního vozidla 
na komunikaci v obci Albrechtice nad Orlicí. Jednalo se o do-
pravní nehodu osobního vozidla, které v  zatáčce havarovalo 
do svodidel, při nehodě nedošlo k  žádnému zranění. Hasiči 
zajistili vozidlo proti požáru odpojením akumulátoru, uniklé 
provozní kapaliny zasypali sorbentem. Posádce vozidla byl 
poskytnut tepelný komfort v  zásahovém vozidle. Po celou 
dobu hasiči řídili dopravu kyvadlově.

16.1.2026 – Technická pomoc – Žďár nad Orlicí
Jednotka vyjela do obce Žďár nad Orlicí k technické pomoci při 
poruše otopného systému. Hasiči na místě za pomoci elek-
trického čerpadla a vysavače odstranili cca 10 cm vody, která 
unikla z  poškozeného otopného systému do prostoru sklepa 
rodinného domu. Topidlo bylo odstaveno.

23.1.2026 – Technická pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela k  nouzovému otevření uzavřených prostor 
rodinného domu v Borohrádku. Hasiči na místě provedli nou-
zové otevření okna a  zajištění předlékařského ošetření jedné 
zraněné osobě. Na místě spolupráce s ZZS KHK.

25.1.2026 – Technická pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela k  technické pomoci na Obecní úřad v  Boro-
hrádku, kde došlo k  poruše vodovodního systému a  násled-
nému zatopení přízemních a sklepních prostor. Hasiči na místě 
za pomoci vysavačů odstranili uniklou vodu a pomohli s vystě-
hováním zasažených prostor. Na místo bylo dovezeno několik 
elektrických vysoušečů.
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VZPOMÍNKA 

JUBILEA

Dne 19. 12. 2025
uplynul 1. smutný rok, 
kdy nás navždy opustila naše milovaná 
maminka, babička a prababička 
paní Danuše Čermáková, 
která by se 20. ledna 2026 dožila 82 let.

S velkou úctou a láskou vzpomínají dcery a 
syn s rodinami.

Dne 23. srpna 2025 uplynulo 9 let, kdy nás opustila 
paní Božena Staňková.

15. ledna 2026 uplynul rok, kdy nás opustil 
pan Josef Staněk st.

20. prosince 2025 uplynulo 8 let, kdy nás opustil 
pan Josef Staněk.

Pustý je domov, smutno je v něm, 
chybíš nám, tatínku, chybíš nám všem.
Dne 21. února uplyne 15 let, kdy nás 
navždy opustil náš drahý tatínek 
Ladislav Vovesný z Borohrádku. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Dne 25. února uplynulo 19 let
od doby, kdy nás navždy opustil
pan Vladimír Beránek.

S láskou a bolestí stále 
vzpomíná rodina.

16. března 2026 bude paní Božena Dolžická 
slavit významné jubileum.

Přejeme vše nejlepší a nadále pevné zdraví. 
Syn Jaroslav, příbuzní a známí.

Dne 31. 12. 2025
by se náš milovaný tatínek, dědeček 
a pradědeček pan Josef Čermák dožil 92 let.
Dne 28. 3. 2026 uplyne 14 smutných let, 
kdy nás navždy opustil.
S velkou úctou a láskou vzpomínají dcery 
a syn s rodinami.

S velkou úctou a láskou stále vzpomínají 
dcery a syn s rodinami.

Na všechny s láskou vzpomíná celá rodina.

INFORMACE PRO OBČANY

Informujeme, že předpisy plateb za komunální odpad a psy 
(lístečky s částkou, informacemi o možnosti platby a splatností) 

budou distribuovány občanům v měsíci březnu.

Částka poplatku za komunální odpad činí 800 Kč 
za fyzickou osobu přihlášenou v obci, dále za vlastníka nemovitosti,

 ve které není přihlášena k trvalému pobytu žádná osoba/kalendářní rok.

Částka poplatku za psy zůstává stejná jako v roce 2025.
Splatnost poplatků je do 30.6.2026.
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ZUBNÍ POHOTOVOST
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CENTRUM ORION

Znáte Centrum Orion, z. s., 
z Rychnova nad Kněžnou?
Jsme nezisková organizace s více než 25letou tradicí v podpo-
ře osob s těžkým postižením a jejich pečujících rodin.
V Rychnově nad Kněžnou provozujeme Centrum denních slu-
žeb, na Rychnovsku poskytujeme osobní asistenci a  v  celém 
Královéhradeckém kraji nabízíme odborné sociální poraden-
ství, včetně možnosti psychoterapie. Dlouhodobě se zamě-
řujeme na podporu pečujících a  na posilování samostatnosti 
mladých lidí s postižením.
Jednou z cest, jak rodinám ulevit a zároveň nabídnout lidem 
s postižením nové zkušenosti, je HOMESHARING – inovativ-
ní forma podpory, při níž osoba s postižením tráví pravidelně 
čas v hostitelské rodině. Tento model přináší úlevu pečujícím 
a podporuje samostatnost a sociální začleňování.
V rámci programu jsme již propojili 11 rodin s hostiteli, dalších 
5 hostitelů je v  procesu přípravy. Pokud jste pečující rodina 
nebo zvažujete, že byste se mohli stát hostiteli, rádi vám po-
skytneme více informací. Hostitelé procházejí odbornou pří-
pravou, další kurz plánujeme na duben 2026.

Více informací: www.centrum-orion.cz
Kontakt: homesharing@centrum-orion.cz

Za Centrum Orion, z. s.
Hanka Zakouřilová, vedoucí odborného sociálního poradenství

Přidejte se k homesharingu 

Máte pár hodin měsíčně?

v zážitek pro dítě s postižením 
a odlehčení pro jeho rodinu.

Proměňte je...

Homesharing - tam, kde Váš čas pomáhá!

Ozvěte se nám:

homesharing@centrum-orion.cz
601 383 988

www.centrum-orion.cz

HOSPIC SETKÁNÍ

Poděkování a přáni ze Setkání
Začátek nového roku je pro nás vždy příležitostí ohlédnout 
se zpět a především vyjádřit poděkování všem pečujícím za 
lásku, vytrvalost a trpělivost, s jakou se starali o své nejbližší 
v  posledních dnech jejich života. Děkujeme za Vaši důvěru, 
se kterou jste s námi sdíleli ty nejtěžší chvíle i malé radosti 
všedních dnů.
Uplynulý rok byl naplněn mnoha silnými příběhy. Setkáva-
li jsme se s bolestí, loučením i nejistotou, ale také s  láskou, 
odvahou a hlubokou lidskostí, s níž rodiny pečují o své blízké 
doma. Znovu si uvědomujeme, jak náročné je provázet člo-
věka na konci života – vyžaduje to čas, sílu, trpělivost i od-
vahu zůstat přítomen v okamžicích, které nelze uspěchat ani 
obejít. Velmi si vážíme každého, kdo se na tuto cestu vydává, 
a snažíme se rodiny co nejvíce podporovat.
V roce 2025 jsme mohli pomoci doprovázet 35 pacientů a být 
nablízku jejich rodinám v časech, které jsou často velmi vy-
čerpávající. Každý příběh je jedinečný a  pokaždé nám při-
pomíná, jak důležitá je lidská přítomnost, respekt a  laskavá 
odborná péče až do posledních chvil.
Smysl naší práce můžeme prožívat i díky všem dárcům.  Tím-
to děkujeme také městu Borohrádek, které nás pravidel-
ně dlouhodobě podporuje. Vaše finanční, praktická i  lidská 
podpora nám umožňuje poskytovat odbornou péči těžce 
nemocným v  domácím prostředí, reagovat na individuální 
potřeby rodin a  být jim k  dispozici ve dne i  v  noci. Velmi si 
vážíme toho, že s námi na této cestě zůstáváte, a Vaší přízně 
si upřímně vážíme – je pro nás povzbuzením i závazkem. 
Do roku 2026 jsme vstoupili s  přáním, aby se domácí hos-
picová péče dostala včas ke všem, kdo ji budou potřebovat. 
Rádi bychom, aby se lidé této možnosti nebáli a obraceli se 
na nás dříve, než zůstanou na svou situaci sami. I  nadále 
chceme rozvíjet podporu pečujících a  posilovat spolupráci 
v našem regionu.
Vám, obyvatelům Borohrádku, přejeme, aby Vás provázela 
naděje, pokoj a  víra, že i  drobné skutky mají hluboký smysl 
a že zázraky se stále dějí.

Za celý tým Domácího hospice Setkání
Mgr. Andrea Kolaříková, ředitelka
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NIKDY NEKONČÍCÍ PŘÍBĚH KOČEK

Představte si příběh, který nikdy nekončí. Teď nemyslím ten 
slavný film s létajícím psem, ale situaci kolem nekastrovaných 
a  nekontrolovatelně se množících koček v  našich městech 
a  vesnicích.  A  nejen toulavých, ale hlavně těch, které něko-
mu patří. Podle posledních odhadů žije v České republice ko-
lem 60 000 koček bez stálého domova.  Je smutné, že mnohé 
z  nich pocházejí z  domovů, kde původně byly „roztomilými 
koťátky“ rozdanými do „dobrých rukou“. Jelikož se kočky mno-
ží až třikrát do roka, jejich majitelé už neví, jak by se nechtě-
ných přírůstků zbavili. Rozdávají je komukoliv, kdo o ně projeví 
zájem. Není zvykem, že by si někdo ověřoval, jestli má nový 
majitel pro kotě odpovídající zázemí. Spousta lidí žije v  pře-
svědčení, že se o sebe kočka postará, chytne si myš a na noc 
si někam zaleze. Jenže takové očekávání je u 6týdenních ko-
ťat naprosto naivní. I tak malá koťata se totiž berou od kočky 
mámy a rozdávají se. Taková koťata se pak vydávají hledat po-
travu, chodí za cizími lidmi, toulají se po vesnicích. Na většinu 
z nich čeká vyhladovění nebo smrt pod koly aut. Ta šťastnější 
se díky lidské všímavosti dostávají do útulků. Často zraněná 
a nemocná. České útulky se už dlouhodobě potýkají s kapacit-
ními problémy. Každý rok přijmou kolem 35 000 nových koťat.
Je načase se zamyslet nad naším přístupem a přijmout odpo-
vědnost za situaci, kterou spoluvytváříme. Kastrace je v  sou-
časné době jediným efektivním a  humánním řešením, jak 
omezit přemnožení a  utrpení koček. Zde je několik důvodů, 
proč investovat do kastrace:

1. Už žádné trable s „udáváním“ koťat
S kastrací úplně odpadá každoroční trapné přemlouvání všech 
známých, aby si od vás vzali koťátko. Pokud toužíte po koťát-
ku, vezměte si jedno z útulku. Každé léto a podzim mají široký 
výběr všech možných barev, velikostí a temperamentů. Každé 
podomácku “vyrobené” kotě jim ubírá šanci na nalezení nového 
domova. Stejně tak zabírá místo pro přijetí do útulku kočkám 
živořícím na ulici. 

2. Kastrované zvíře žije déle
Včasná kastrace funguje jako prevence před záněty dělohy u ko-
ček. Kastrovaná kočka se dožívá déle, protože její tělo není vyčer-
páváno neustálými porody. Přirozený pud k lovu myší a drobných 
savců přitom zůstává zachován. Majitelé kastrovaných kocourů 
si pochvalují, že se jejich svěřenci netoulají. Minimalizuje se tím 
riziko přejetí autem nebo boje s jinými kocoury o samici. 

3. Kastrace místo topení koťat
Bohužel i tohle se děje ve 21. století. Proto je lepší jednorázo-
vě vykastrovat kočku než celý život topit koťata. Topení a  jiné 
usmrcování koťat je porušení zákona na ochranu zvířat proti 
týrání 249/1992 Sb. Hrozí za něj vězení až na 2 roky. Jako poru-
šení tohoto zákona je vnímáno i opuštění zvířete za účelem se 
ho zbavit. Takže například vyhodit koťata v krabici na pole nebo 
je hodit přes plot jiným lidem do zahrady. 

4. Kastrace se vyplatí
Kastrace zatíží vaši peněženku mnohem méně než opakované 
náklady na další a další vrhy koťat. Kastrace je jednorázová in-
vestice, která vyjde levněji než odblešení a odčervení jednoho 
vrhu koťat. Existují i  různé kastrační programy, které lidem na 
kastraci přispívají. Dokonce i některé obce v našem okolí jsou 
v tomto ohledu pokrokové. Vědí totiž, že příspěvek občanům na 
kastraci je lepší řešení než náklady na odchyt toulavých koček.  

Neutěšená situace koček pramení z  nezodpovědnosti a  lho-
stejnosti lidí. Kdo z vás mávne rukou nad opuštěným kotětem? 
“Je to kočka, ta se o sebe postará.“ Nepostará. Kočka je kočka 
domácí, ne kočka divoká. Člověk si ji k sobě kdysi připoutal, aby 
mu chytala myši. Od člověka za to potřebuje základní péči: do-
krmovat, mít vhodné zázemí a základní veterinární péči. Není 
řešení si nad toulavým kotětem povzdechnout: vždyť koček je 
všude plno. Pojďme zahodit nevšímavost. Se změnou přístupu 
musí každý začít u  sebe. Přestaňme být lhostejní a  přijměme 
zodpovědnost za kočky i za naše okolí. Nikdo nechce na ulicích 
potkávat opuštěná koťata. Nikdo nechce na zahradě cizí koč-
ky a jejich hovínka. Kastrace může změnit život kočkám i nám 
všem. Společně můžeme být vzorem pro další města a vesni-
ce. Udělejme z kastrace běžnou součást péče o naše čtyřnohé 
pomocníky.

Irena Balcarová
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OZNÁMENÍ CENY PRO VODNÉ A STOČNÉ
PLATNÉ OD 1. 1. 2026

Vážení zákazníci,

od 1. ledna 2026 dochází ve městě Borohrádek, obcích Čermná nad Orlicí, Žďár nad 
Orlicí, Zdelov a Plchovice k úpravě ceny pro vodné a stočné. Cena se meziročně zvyšuje 
o 2,4 %(navýšení o inflaci), což odpovídá růstu nákladů na provoz vodovodů a 
kanalizací. Odběratelé v roce 2026 zaplatí za jeden metr krychlový:

 pitné vody 55,29 Kč bez DPH (61,92 Kč s DPH)
 odvádění a čištění odpadních vod 56,97 Kč bez DPH (63,81 Kč s DPH)

Navýšení ceny je výsledkem dlouhodobého růstu nákladů na energie, údržbu, opravy a 
provozní činnosti. Tyto náklady se daří průběžně optimalizovat, nicméně jejich celkový 
meziroční nárůst již nebylo možné plně kompenzovat úsporami či efektivnějším řízením 
provozu.

Cena i nadále pokrývá veškeré náklady spojené s výrobou a dodávkou pitné vody, provozem 
a údržbou vodohospodářské infrastruktury, čištěním odpadních vod i nájemným, které slouží 
k financování obnovy majetku. Stabilní výše nájemného umožňuje Dobrovolnému svazku 
obcí Tichá Orlice plánovat investice do infrastruktury s ohledem na dlouhodobou 
udržitelnost.

Mírné navýšení ceny představuje vyvážené řešení, které zajišťuje bezpečný a spolehlivý 
provoz vodohospodářského systému a zároveň udržuje finanční zátěž domácností i podniků 
na co nejnižší možné úrovni.

Ing. Iveta Doležalová
generální ředitelka

Ing. Iveta 

Doležalová

Digitáln  podepsal 

Ing. Iveta Doležalová 

Datum: 2025.12.19 

08:19:44 +01'00'

Záchranná stanice Lípa nad Orlicí

slouží pro volně žijící zvířata, která jsou zraněná, vyčerpaná, 

handicapovaná, či jinak znevýhodněná do té míry, že by v pří-

rodě samostatně nepřežila a k jejich handicapu došlo zejména 

v souvislosti s činností člověka.

Účelem provozování záchranné stanice je snaha o jejich včasné 

a vhodné vypuštění zpět do volné přírody, jakmile to jejich stav 

a schopnosti dovolí.

Záchranná stanice  
ve vašem regionu

Plánujete zimní dovolenou mimo Evropskou 
unii a nemáte platný cestovní pas? 

Požádejte o vydání nového 
cestovního pasu  
včas a nenechávejte podání 
žádosti na poslední chvíli

Některé státy vyžadují pro vstup na území cestovní doklad

s minimální zbývající platností různé délky
Více zjistíte na mzv.gov.cz nebo u cestovní kanceláře,  
kde jste zakoupili svůj zájezd

K cestám do států Evropské unie  
můžete jako cestovní doklad 
použít občanský průkaz 

Standardní lhůta pro vydání OP: 30 dní
Zkrácená lhůta se zvýšeným správním poplatkem:

→  do 24 hodin pracovního dne  
(1 000 Kč, u mladších 15 let 500 Kč)

→  nebo do 5 pracovních dnů 
(500 Kč, u mladších 15 let 300 Kč)

Výše správních poplatků za expresní vydání občanských průkazů 
je nicméně výrazně nižší, než je tomu u cestovních pasů

Standardní lhůta pro vydání cestovního pasu: 30 dní 
(za správní poplatek 600 Kč)
Zkrácená lhůta se zvýšeným správním poplatkem:

→  do 24 hodin pracovního dne  
(6 000 Kč, u mladších 15 let 2 000 Kč)

→  nebo do 5 pracovních dnů  
(3 000 Kč, u mladších 15 let 1 000 Kč)

Občanský průkaz s biometrickými údaji  
postačí i k cestám do dalších států  
mimo Evropskou unii 
jako je Island, Norsko, Lichtenštejnsko, Švýcarsko,  
Albánská republika, Bosna a Hercegovina, Černá Hora, Gruzie, 
Makedonská republika, Moldavská republika, Srbská republika 
a Kosovská republika

Nestačili jste si vyřídit cestovní pas?  
Možná ho ani nepotřebujete! 
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ČESKÁ REPUBLIKA
OBČANSKÝ PRŮKAZ
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ČESKÁ REPUBLIKA
OBČANSKÝ PRŮKAZ

Dětem do 15 let vyřizuje osobní doklad 

oprávněná osoba, 

a to na kterémkoliv obecním úřadu 
obce s rozšířenou působností 
(v Praze na úřadech městských částí Prahy 1 až 22), 
popřípadě u Ministerstva vnitra, pokud žádá o občanský 
průkaz nebo cestovní pas ve zkrácené lhůtě

Pamatujte na to, že všechny děti  
musí mít pro cesty do zahraničí svůj doklad, 
občanský průkaz nebo cestovní pas

Rodný list dítěte cestovní doklad nenahrazuje

Občanský průkaz mohou mít i děti mladší 15 let 
Správní poplatek za jeho vydání  

je pouze 100 Kč s platností na 5 let

eDoklad  
není cestovní  

doklad!
Digitální stejnopis občanského průkazu 

uložený v mobilní aplikaci eDoklady, 
slouží k prokazování totožnosti občana při 

jednání se státními orgány, 

nelze použít jako  
cestovní doklad  

při cestách do zahraničí

eDoklady
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Z KULTURY
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MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍMI AKCEMI V BOROHRÁDKU 

29. listopadu 2025 - adventní trhy a rozsvícení vánočního stro-
mu. Mohli jsme zde načerpat vánoční atmosféru, zhlédnout 
práci uměleckého kováře, projet se kočárem taženým koňmi, 
poslechnout si vystoupení žáků místních škol a mnoho dalšího.

5. prosince 2025 - charitativní vánoční koncert ADVENTNÍ AN-
DĚLSKÉ SETKÁNÍ, jehož výtěžek ve výši 145.520 Kč byl věno-
ván Domácímu hospici Setkání. Vystoupili zde BIGBANĎATA 
ze ZUŠ Týniště nad Orlicí. K  zakoupení byly i  obrázky, které 
vytvořily děti místních škol.

31. prosince 2025 - lampiónový pochod, který tentokrát startoval 
z fotbalového hřiště a byl zakončen ohňostrojem na louce „Pod 
Pilou“.
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23. ledna 2026 - cestovatelská přednáška pana Rostislava 
Bartoně, který poutavě hovořil o své výpravě do Kanady.

20. února 2026 - Myslivecký ples, kde k tanci a poslechu hrála 
skupina SONG.
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ZPRÁVIČKY ZE ŠKOL

ZŠ TGM BOROHRÁDEK

Příjemné dopoledne na ekofarmě 
Bílý mrak – ohlédnutí za listopado-
vým výletem sedmáků do Šachova
Sedmáci si vyzkoušeli, jaké to je zasadit vlastní jabloň, a po-
slouchali povídání o starých i novějších odrůdách jablek. Ně-
kteří se pustili do práce, jiní spíše sledovali dění kolem. Tři nově 
zasazené jabloně dokonce dostaly vlastní jména – Emil Holub, 
Artur Jablko a Alexa de Strom. 
Po práci jsme se společně pustili do ochutnávky různých druhů 
jablek. Krájeli jsme, porovnávali chutě i vůně a hlasovali o tom, 
která nám chutnají nejvíce. A aby těch jablek nebylo málo, ke 
svačině nás čekal výborný – jak jinak – jablečný mošt.
Celá akce proběhla v rámci Patronátů, děkujeme!

Ivana Mládková

Adventní trhy a rozsvícení vánoční-
ho stromu
Nemohli jsme chybět se svým „zbožím“ na adventních trzích. 
Prodali jsme téměř vše – od drobností přes sladkosti až k vět-
ším vánočním dekoracím. Získané peníze používáme přede-
vším na odměny pro žáky za soutěže apod. 
S  pěveckým vystoupením se představili třeťáci v  kostýmech 
kouzelníků.

Mikulášská návštěva
Je již tradicí, že se Mikuláš společně s  anděly a  čerty vypra-
vuje do mateřské školy. Po návštěvě borohrádecké mateřinky 
Mikuláš se svou družinou zamířil i do tříd mladších žáků naší 
školy. Nikdo se ale nemusí bát, vše se nese v klidném duchu:-).

Iva Přibylová

Domovy na Orlici
Druháci se 16. prosince vydali do domova seniorů udělat dob-
rý skutek. Zazpívali vánoční písničky a  předali seniorům ruč-
ně vyrobené dárečky. V  této předvánoční době chtěli svou 
návštěvou babičkám a dědečkům vykouzlit úsměv na tvářích. 
A  to se jim povedlo! Atmosféra byla velmi milá a dojemná – 
děti zpívaly s nadšením a senioři jejich vystoupení přijali s vel-
kou vděčností. Po vystoupení si s  dětmi ještě chvíli povídali 
a ocenili jejich snahu i čas, který jim věnovaly. Děti odcházely 
s pocitem radosti a hrdosti. Setkání bylo pro všechny krásným 
připomenutím, jak důležité je dělat radost druhým.

Angelika Machková

28. vánoční akademie
Ve čtvrtek 18. prosince se uskutečnila v pořadí již 28. vánoční 
akademie.

Slavnostnímu programu předcházelo rozhodování, zda si 
připravit číslo taneční, divadelní, pěvecké či sportovní. Poté 
následoval individuální nácvik – vystoupení jsme trénovali ka-
ždou možnou chvíli, někteří i do večerních hodin. V den akade-
mie jsme nejprve absolvovali generální zkoušku a pak už jsme 
se jenom těšili na vystoupení před veřejností.
Do programu moderovaného dvojicemi deváťáků se zapojily 
všechny třídy. Úvod obstaraly naše mažoretky Mája Bartáková 
a Lili Midlochová, po kterých se na pódiu objevila džungle plná 
cvičících zvířátek (prvňáci byli opravdu roztomilí:-)). Děvčata 
a  kluci ze 6. B za doprovodu vánoční skladby přednesli svo-
je autorské básničky, poté zazněly oblíbené melodie skupiny 
ABBA a  páťáci inspirováni muzikálem Mamma Mia zatanco-
vali. Třeťáci mají tento školní rok ve znamení Harryho Pottera, 
a proto si připravili setkání kouzelníků, čtvrťáci ukázali divákům 
život lesních zvířat. Obrovský potlesk sklidil šesťák Vojta Seve-
rin za své kytarové sólo při skladbě Highway to Hell a druháci 
za své taneční vystoupení v kovbojských kostýmech (dokonale 
sladěné pohyby druháků ocenili i  starší spolužáci). V  dalších 
tanečních číslech se vystřídaly dívky z 5. třídy, Natka Žilíková 
ze 7. A a Lili Midlochová ze 7. B. Zástupci 7. A připomněli svým 
tancem se stuhou 150. výročí od prvního uvedení Smetano-
vy symfonické básně Vltava, Sněhurka ze 7. B nás pozvala do 
svého online světa a  do světa vědy, moderních technologií 
a nečekaných emocí nás zavedli osmáci. Třída 9. A pobavila hu-
debním mixem (skoro jsme uvěřili, že se v Borohrádku objevil 
Freddie Mercury a Ed Sheeran s Eltonem Johnem nebo jihoko-
rejský rapper). Žáci 6. A se za pomoci stroje času ocitli v pra-
věku, středověku a  budoucnosti, aby nakonec poznali, jak je 
studium důležité. V programu nechyběla sportovní vystoupení 
– páťák Vašík Midloch a osmáci Radek Lokvenc a Bertík Kože-
luh ukázali svoje akrobatické dovednosti při parkouru a dívky 
ze šestek a sedmiček se představily jako dokonalé gymnastky. 
Působivý byl tanec se světelnými kruhy v podání dívek ze 7. A.
Vrcholem celé akademie bylo závěrečné pěvecké vystoupe-
ní Terezy Heroldové z 8. B podpořené sborem žáků druhého 
stupně a  houslistou Sašou Haláskem. Věříme, že i  divákům 
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ještě dlouho zněly v uších Tři oříšky a Vánoce na míru.
Naši žáci mohou být na sebe právem pyšní – není jednoduché 
vystoupit ze své komfortní zóny, postavit se na pódium a vy-
stoupit v záři reflektorů před zcela zaplněnou aulou a plným 
ochozem diváků. Povedlo se! Děkujeme!
(A do diáře si můžete poznamenat datum 17. 12. 2026 – to se 
uskuteční již 29. vánoční akademie naší školy.)

Den pro pohodu
Celostátní akce Týden pro wellbeing ve škole začala v době na-
šich jarních prázdnin až 4. února, a proto jsme se rozhodli užít 
si pohodu už v den pololetního vysvědčení. A že to naprostá 
pohoda byla! Ve třídách, v aule, v tělocvičně i na chodbách si 
žáci mohli vybrat aktivity dle své volby. 
V aule se odehrávaly turnaje ve stolním fotbálku či stolním te-
nisu, teorii odrazu v praxi si hlavně kluci zkoušeli u kulečníku 
a na kobercích si zájemci mohli zaskákat panáka nebo si zahrát 
člověče, nezlob se.
V tělocvičně se pod vedením deváťáků dvě hodiny odehrával 
florbalový trénink a Max Tichý se zde předvedl v úloze trenéra 
možných budoucích boxerů. Následující dvě hodiny probíhal 
v  tělocvičně turnaj žáků druhého stupně ve florbalu. Mladší 
žáci příjemně překvapili – těm starším nedali nic zadarmo.
Na chodbě u školní jídelny deváťačky připravily pro mladší žáky 
opičí dráhu – přeskoky, hody do terčů i slalom mezi značkami.
Kdo má rád hudbu a zpěv, mohl zůstat v učebně 9. B při karao-
ke a do mikrofonu si zazpívat oblíbenou skladbu. Hudba zněla 
i z učebny 7. A – zde se tancovalo v moderním rytmu a Andělka 
Kosinová několikrát za dopoledne připomněla nezapomenu-
telné taneční kreace Michaela Jacksona.
Nemohly chybět přírodovědné a  fyzikální pokusy. Během 
dopoledne přibývaly v učebně 8. B kosti – žákům se podaři-
lo vyrobit například krásná žebra. Mladší děti nadšeně běha-
ly s papírovými vážkami, které jen zobáčkem pevně držely na 
prstu, a děti už také vědí proč. V učebně 8. A probíhal zajíma-
vý závod spojený s měřením objemu vody. Soutěžící nabírali 
vodu ústy do trubičky, doběhli ke kádince, do které se snažili 
vodu přemístit. Vyhrál ten, komu se v určeném čase podařilo 
přemístit větší objem vody. Osmáci v obou třídách skvěle po-
máhali!
Pro případné uklidnění mohli žáci zamířit do učebny 6. A a vě-
novat se deskovým hrám.
V horní učebně informatiky si ti nejmladší mohli zahrát pexeso 
a stejně jako ti starší si mohli vyzkoušet práci s 3D pery. Žáci si 
odnášeli různé kytičky, zvířátka i autíčka. 
A hned vedle učebny informatiky děvčata z devítky zvala žáky 
na hasičský trénink. Deváťačky obdivovaly, co všechno mladší 
žáci věděli třeba o první pomoci.
V učebně 9. A probíhala muzikoterapie. Zněly tu kalimby, ton-
gue drumy, zvonkohry, tibetská mísa i  ocean drum. Hlavně 
naše prvňáky ale zaujaly především barevné melodické ná-
stroje v  podobě zvonečků, kočiček, různé rytmické nástroje 
a  bubínky v  podobě lízátek. (To už moc muzikoterapii nepři-
pomínalo.)
Ze školy snad každý odcházel s novou „plackou“. V horní dru-
žině deváťáci obsluhovali nový přístroj pro výrobu potisku pla-
cek. Každá placka byla originál!

Zápis do 1. ročníku, školní rok 
2026/2027
Zápisy do 1. tříd se v  tomto roce z  jarních termínů přesunuly 
(opět) do zimního období. Další změnou je tzv. odkladová no-
vela, jejímž cílem je omezit vysoký počet dětí s odkladem. V ČR 
nastupuje do 1. ročníku o  jeden rok později přibližně každé 
čtvrté dítě, nesrovnatelně vyšší počet než v jiných zemích. Opo-
minout nemůžeme ani klesající porodnost, Borohrádek není 
výjimkou.
Zápis do naší školy se uskutečnil v sobotu 17. ledna 2026. Vět-
šinu dětí i rodičů jsme znali z kurzu Hrajeme si na školu a o to 
více se jednalo o příjemné setkání.
U zápisu jsme přivítali 15 dětí, 12 dětí bylo přijato, u jednoho bylo 
rozhodnuto o odkladu a u dvou dětí bylo přerušeno správní ří-
zení do doby, než budou doplněny chybějící dokumenty. V nové 
1. třídě budou také žáci mimo naši spádovou oblast. 
Těšíme se na nové žáčky a na spolupráci s dalšími rodiči.
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Den pro pohodu se vydařil. Užili jsme si ho všichni – mladší i starší žáci i my učitelé. A co se líbilo nám pedagogům? Potěšilo nás, 
jak starší žáci s chutí připravovali program pro ty mladší. Oceňujeme také, že všichni žáci zvládli pohyb mezi stanovišti bez našich 
organizačních pokynů (jen ti nejmladší přecházeli mezi stanovišti společně).

Iva Přibylová
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A co nás čeká v druhém pololetí? 
V minulém školním roce byly wellbeing dny součástí našeho 
mezinárodního projektu eTwinning ChillSkills, který nedávno 
získal od Domu zahraniční spolupráce ocenění Certifikát kva-
lity. 
Pro druhé pololetí tohoto školního roku jsme připravili nový me-
zinárodní projekt s názvem Power Up! Žáci se budou každý měsíc 
věnovat jedné superschopnosti. Budou se např. učit starat o své 
tělo – budou zjišťovat, co jim energii doplňuje a co naopak bere, 
budou se věnovat významu spánku, zdravého pohybu, stravová-
ní, čerstvého vzduchu nebo hydrataci. Dále se budou učit strate-
gie pro zvládání stresu, připraveny jsou aktivity na větší propojení 
s přírodou nebo na rozvíjení vděčnosti a laskavosti. 

Michal Přibyl

Lyžařský výcvik ve Svatém Petru
Ve druhé polovině ledna se žáci prvního i druhého stupně ZŠ 
T. G. Masaryka Borohrádek vydali vstříc bílým vrcholkům Kr-
konoš. Cílem byl nejznámější český skiareál Svatý Petr, kde 
děti čekalo pět dní intenzivního lyžování, sebepřekonávání 
a nezapomenutelných zážitků. Již třetím rokem jsme při této 
příležitosti vsadili na osvědčenou spolupráci s profesionální-
mi instruktory ze ZŠ PRO DĚTI.
Hned první den po příjezdu byli všichni žáci, napříč ročníky, 
rozděleni do pěti skupin podle svých dosavadních zkušeností. 
Pod vedením instruktorů Katky, Jirky, Lucky a dvou Martinů tak 
vznikly týmy s  barvitými názvy Rampouši, Vločky, Sněhuláci, 
Mrazíci a poslední skupinka si své pojmenování nechala na poz-
ději. Právě tito začínající lyžaři se stali největším překvapením 
kurzu. Po úvodním tréninku na mírném svahu Harmonie se už 
ve středu vydali pokořit blízký Medvědín. Pro většinu z nich to 
byla obrovská výzva a nelehký úkol, ve kterém museli přesvědčit 
především sami sebe, že to zvládnou. Jejich odvaha se vyplatila 
a hned další den k úžasu všech brázdili sjezdovky na Svatém Pe-
tru společně s ostatními. Právem si tak vysloužili název „Národní 
tým“ a stali se největšími skokany v pokroku celého výcviku.
Lyžování bylo letos mimořádně náročné, protože po celé čtyři 
dny vládly v Krkonoších velmi nízké teploty pohybující se v roz-
mezí -12 až -14 °C. I přes silný mráz si však děti pobyt na horách 
užívaly, k  čemuž přispělo i  slunečné počasí nabízející dechbe-
roucí pohledy na údolí i protilehlé vrcholky hor. Na svazích trávili 
školáci každý den pět hodin, po kterých následoval zasloužený 
odpočinek v zázemí hotelu Adam. Volný čas vyplnili aktivní rela-
xací v hotelovém bazénu, vířivce a starší chlapci využili posilovnu. 
Ve společenské místnosti si naši lyžaři zahráli ping-pong, billiard, 
stolní fotbal nebo karty či deskové hry. Večery patřily společné-
mu programu, při němž si děti osvěžily znalosti o bezpečnosti na 
sjezdovkách, první pomoci při nehodách nebo znalosti o typech 
lyžařského vybavení. Nechyběla ani oblíbená soutěž Riskuj, od-
počinkové promítání filmu a závěrečná diskotéka.
Jedním z nejsilnějších momentů celého kurzu bylo přirozené prol-
nutí věkových kategorií. Hory smazaly hranice mezi třídami a bylo 
dojemné sledovat, jak starší spolužáci automaticky pomáhali těm 
mladším. Ať už šlo o zapínání lyžáků, pomoc s nošením lyží nebo 
povzbuzující slova na vrcholu kopce. Starší žáci se pro své mladší 
kamarády stali přirozenými vzory a oporou. Tato vzájemná po-
moc a spolupráce se přenesla ze svahů i na hotel, kde se věkové 
rozdíly definitivně rozplynuly při společných hrách a diskuzích.
Vyvrcholením celého týdne byly čtvrteční závody, ve kterých chtěli 
všichni prodat to nejlepší, co se naučili. Souboje v jednotlivých skupi-
nách neohrozila mlha ani mráz a výsledky byly v mnoha případech 

velmi těsné. Ve skupině Rampoušů zvítězila Alžběta Rezková před 
Radkem Lokvencem a  Dominikem Rückerem. Mezi Vločkami 
si zlato odnesla Tereza Heroldová, stříbro Tadeáš Machovič 
a  bronz Alexandr Halásek. Sněhuláky ovládla Marie Bartáko-
vá následovaná Julií Adámkovou a Alžbětou Hynkovou. V týmu 
Mrazíků se na prvních třech příčkách umístili Tereza Čermáková, 
Zora Provazníková a Lukáš Cvejn. V „Národním týmu“ pak nejlep-
ší techniku a dravost předvedla Anděla Kosinková, za níž v těs-
ném závěsu skončily Karolína Podhorná a Kristýna Prouzová.
Krásným momentem bylo sledovat nejen slzy štěstí vítězů, 
ale i obrovskou podporu a radost těch, kteří na stupních vítězů 
nestáli. Upřímné přátelství a sounáležitost byly cítit v každém 
okamžiku. Slzy radosti však při loučení brzy vystřídal smutek 
z  konce skvěle stráveného týdne. Nikomu se nechtělo odjíž-
dět od nových přátel z řad spolužáků i instruktorů, se kterými 
mnozí zůstávají v kontaktu i na dálku. 
Závěrem bych chtěla touto cestou poděkovat kolegyním Mar-
tině Schejbalové, Lence Nekvindové a  Vlaďce Štěpánové za 
jejich pomoc při organizaci kurzu, za péči o děti a podporu bě-
hem celého kurzu.
Velké díky patří Michalu Rückerovi za technickou pomoc 
a krásnou fotodokumentaci dětí na svazích. Poděkování smě-
řuje také k  mamince Nadě Zemanové, která doplnila dopro-
vodný tým a  pomohla se vším potřebným, a  jejímu manželu 
Radkovi za svoz lyžařského vybavení.
Obrovské poděkování patří především samotným dětem za 
jejich odvahu, disciplínu a  skvělou náladu, kterou na horách 
šířily, a rodičům za jejich důvěru a podporu, díky níž se mohla 
tato vydařená akce uskutečnit.
Už nyní se těšíme na další pokračování, třeba opět v Krkono-
ších a opět s našimi přáteli ze ZŠ PRO DĚTI.

Martina Rückerová
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CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Nezapomenutelný hokejový zážitek 
pro naše školáky
Žáci 3., 4. a  5. třídy se zúčastnili mimořádného sportovního 
zážitku v Hradci Králové, kde navštívili žákovský hokejový zá-
pas, který se zapsal do historie rekordní návštěvností. Do arény 
dorazilo více než pět tisíc diváků, převážně dětí ze základních 
škol, čímž byl vytvořen nový český rekord v návštěvnosti mlá-
dežnického hokeje.
Atmosféra v hale byla úžasná, plná nadšení, fandění a radosti ze 
sportu. Pro mnoho dětí to byla vůbec první návštěva takto velké 
sportovní akce a zážitek, na který budou dlouho vzpomínat. Vý-
let se stal nejen sportovním, ale i společenským a motivačním 
zážitkem, který podpořil vztah dětí ke sportu a fair play.

Exkurze do planetária v HK
V listopadu se žáci 5. třídy vydali na zajímavou vzdělávací ex-
kurzi do hvězdárny v  Hradci Králové. Cestu jsme absolvovali 
vlakem a  následně městskou hromadnou dopravou, což už 
samo o sobě bylo pro některé žáky malým dobrodružstvím.
Hlavním bodem programu byla návštěva digitálního planetá-
ria, kde jsme se zúčastnili programu Sluneční soustavou. Díky 
moderní projekci jsme se doslova proletěli vesmírem, poznali 
planety, Slunce i  další vesmírná tělesa a  vše jsme mohli po-
zorovat „jak na dlani“. Program byl velmi názorný a  poutavý 
a žáci se se zaujetím zapojovali do výkladu.
Návštěva hvězdárny se stala skvělým úvodem do rozsáhlého 
tématu vesmíru, kterému jsme se následně věnovali i ve výuce. 
Své nové znalosti si žáci upevňovali tvořením vlastních lapbooků, 
ve kterých kreativně zpracovali informace o vesmíru, planetách 
a dalších zajímavostech.

Fenomenální zlato, 
tohle asi nebude náhoda!
S obrovskou radostí oznamujeme, že jsme opět vyhráli soutěž 
Talenty pro firmy — stejně jako loni jsme si odnesli zlatý titul!
Okresní kolo se konalo v  Rychnově nad Kněžnou. Soutěž je 
odbornou technickou výzvou, která spojuje žáky základních 
i středních škol s mentory z praxe a učiteli. Cílem je populari-
zovat techniku, polytechnické dovednosti a technické profese 
mezi mladými lidmi.
Týmy mají během časového limitu postavit funkční zařízení 
dle zadaných plánů, často z polytechnické stavebnice Merkur 
nebo podobného konstrukčního systému, a zároveň řešit otáz-
ky spojené s  elektronikou, mechanikou nebo jednoduchým 
programováním. 
Soutěž podporuje nejen manuální zručnost, ale i  týmovou 
komunikaci, kreativitu a  schopnost prezentovat vlastní ře-
šení porotě.
Celá akce probíhá v několika kolech — okresní, krajské a finá-
le — přičemž vítězové okresních kol postupují dál. V okresním 
kole jsme měli za úkol během limitu sestavit lanovku a vrtul-
ník podle plánu. Náš tým to zvládl nejlépe ze všech, funkčnost 
byla bez chyby, pohyblivé části bez zadrhávání. Toto vítězství 

Setkání parlamentů s Mgr. Janem 
Grulichem aneb Když děti pomáhají 
měnit své školy
Může pár dětí změnit svět? Pokud mají dostatek nadšení a pro-
stor k diskuzi, odpověď zní jednoznačně: Ano. V listopadu jsme 
se s  našimi žáky zúčastnili inspirativního setkání parlamentů 
základních škol Rychnovska v prostorách místního kina. Byl to 
den plný sdílení, nápadů, a především dětského nadšení, které 
je nakažlivé. Každá škola dostala prostor pro krátkou prezen-
taci své dosavadní práce. 
Bylo úžasné sledovat, s  jakým nábojem děti mluví o  projek-
tech, které na svých školách už uskutečnily nebo které plánují. 
Žáci si navzájem vyměňovali tipy, jak zlepšit prostředí školy 
a jak zapojit své spolužáky.
Součástí programu byla i debata s panem senátorem Mgr. Ja-
nem Grulichem. Je skvělé vidět, že existují politici, kteří mají 
k žákům a studentům respekt a jsou otevřeni upřímnému dia-
logu. Proč na tom záleží?
Děti jsou naše budoucnost a je důležité jim to připomínat kaž-
dý den. Nejen slovy, ale i skutky – formou diskuze, vzájemného 
porozumění a naší „dospělácké“ důvěry v to, že když opravdu 
budou chtít, dokážou změnit svět.  Možná právě zde, v  sále 
kina, při debatě o školních projektech, začíná cesta budoucích 
osobností, které jednou budou měnit svět k lepšímu. 
Všechno totiž začíná malými krůčky – třeba tím, že se stanete 
součástí školního parlamentu.
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je pro nás více než jen odměnou — je potvrzením, že naše 
dlouhodobá, systematická práce přináší ovoce.
Protože: ve škole vedeme projekt „Dílny od první třídy“, 
máme kroužek Lego stavění, kroužek ICT programování, pra-
cujeme s  nářadím, technickými materiály, ve třídách máme 
volně stavebnice.
To vše nám dává náskok v technických a kreativních dovednostech.
Velké díky patří:
Hospodářské komoře a firmě Bednář za skvělou organizaci sou-
těže. Škodě Auto a Královéhradeckému kraji za vybavení našich 
dílen a  kroužků, bez Merkuru, Lega a  robotů bychom neměli 
potřebné dovednosti. SPŠ ELIT Dobruška, jsou součástí našeho 
týmu, a v neposlední řadě soutěžícím dětem a jejich pedagogům.

noční ozdoby, svícny, svíčky z včelího vosku, přáníčka a zdobí 
medové perníčky… Všichni si domů odnesli spoustu krásných 
výrobků, ale také slavnostní náladu, která je provedla advent-
ním časem až do Vánoc. 
Těšíme se, že se za rok opět všichni sejdeme u stejné příležitosti.

Bubnovačka
Celá naše škola se zapojila do republikové akce Bubnovačka, 
kterou pořádá Centrum LOCIKA. Smyslem této iniciativy je 
upozornit na důležitost ochrany dětí před násilím v  blízkých 
vztazích. Bubnovačka je součástí Týdne za dětství bez násilí.
Symbolickým bubnováním jsme dali hlas dětem, které násilí 
zažívají, ale často zůstávají pro své okolí neviditelné. Společně 
jsme dali najevo, že nám jejich osud není lhostejný a že si přeje-
me, aby všechny děti mohly vyrůstat v bezpečí, respektu a lásce.
Bubnovali jsme do rytmu známé písně We Will Rock You od 
skupiny Queen. Zapojili jsme různé rytmické nástroje – bub-
ny, boomwhackers, bubnovali jsme také na kelímky, a dokonce 
i vlastním tělem. Společný rytmus spojil celou školu a vytvořil 
silný a nezapomenutelný zážitek.
Akce se letos konala 19. listopadu 2025 a zapojil se do ní re-
kordní počet účastníků – více než 200 000 lidí z  celé České 
republiky. Jsme rádi, že jsme mohli být součástí této důležité 
události a přispět k šíření myšlenky dětství bez násilí.
Děkujeme všem, kteří se do Bubnovačky zapojili a  podpořili 
tuto smysluplnou myšlenku.

Adventní tvoření 28. 11. 2025
Každá roční doba má své kouzlo i  tradice. Zima nám ubere 
denní světlo, ale k tomu přidá adventní a vánoční čas, na který 
se většina z nás opravdu těší a připravuje. Rozzářené dětské 
oči a radostná setkávání můžeme zahlédnout už na adventním 
tvoření v Církevní základní škole Borohrádek. Vůně čerstvých 
vánoček, tóny vánoční hudby, adventní a vánoční výzdoba pro-
mění školu v  kouzelné místo. Děti se svými rodiči navštěvují 
jednotlivá stanoviště a tvoří adventní věnce, minivánočky, vá-

Tradice, která spojuje: Adventní 
trhy v Borohrádku 
Adventní čas jsme i  letos zahájili na tradičních adventních tr-
zích na náměstí v  Borohrádku, kde měla naše škola své dva 
stánky. Nabízeli jsme výrobky zaměstnanců, dětí i jejich rodin 
— od adventních věnců a ozdob přes vánoční pečivo a cukroví 
až po nejrůznější dekorace. Velmi si vážíme toho, že se mnoho 
rodin zapojuje každoročně a přináší krásné, nápadité a kvalitní 
výrobky. Díky tomu se z účasti na trzích stala milá tradice, která 
spojuje školu i komunitu.
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Výtěžek z prodeje bude využit na nákup nových knih do škol-
ní knihovny. Podpora čtenářské gramotnosti je pro nás dlou-
hodobou prioritou — ve výuce pracujeme s metodami RWCT 
(Reading and Writing for Critical Thinking), které vedou žáky 
k přemýšlení nad textem, kladení otázek, sdílení názorů i for-
mulování vlastních myšlenek. Čtení tak nevnímáme jen jako 
technickou dovednost, ale jako cestu k  porozumění světu 
i sobě navzájem.
Adventní trhy máme rádi především proto, že jsou o setkávání 
— s rodiči, absolventy, přáteli školy i lidmi z města. V 17 hodin 
starosta slavnostně rozsvítil město i vánoční stromečky a naši 
žáci přispěli k atmosféře vystoupením, při kterém zazněly tři 
vánoční písně. 
Děkujeme městu Borohrádek za pořádání trhů, které si již zís-
kaly dobré jméno i za hranicemi našeho města, a těšíme se na 
další společná setkání.

Robotika v CZŠ Borohrádek 
– projekt KKIVI
Robotika má na naší škole své pevné místo a přináší dětem radost 
z objevování i tvoření. Díky návštěvě lektorů, kteří k nám přivezli 
vláčky Intelino, 3D pera, sférické robotické koule i stavebnice VEX, 
si žáci mohli prakticky vyzkoušet programování, konstrukci i krea-
tivní práci s technologiemi. Podobné aktivity rozvíjejí jejich logické 
myšlení, spolupráci i chuť hledat nová řešení.
Velmi si vážíme spolupráce s  KKIVI — Královéhradeckým 
krajským institutem pro vzdělávání a inovace, který propoju-
je školy s odborníky z praxe i se studenty Univerzity Hradec 
Králové. Právě tato kombinace zkušeností a  mladé energie 
přináší do výuky nové podněty, inspiraci i  moderní vzdělá-
vací přístupy. KKIVI dlouhodobě podporuje rozvoj digitálních 
kompetencí, inovací ve vzdělávání a  přenos aktuálních po-
znatků přímo do školního prostředí — a jsme hrdí, že může-
me být součástí této spolupráce.
Projekt přináší do školy praktickou výuku robotiky a programo-
vání, která je přizpůsobena věku i schopnostem žáků. Děti se 
během lekcí seznamují se základy algoritmického myšlení, učí 
se plánovat postupy a řešit problémy hravou a srozumitelnou 
formou. 
Velkým přínosem projektu je propojení teorie s praxí – žáci si 
mohou své nápady ihned vyzkoušet a vidět výsledky své práce 
v reálném čase. Robotika tak není jen o technologiích, ale také 
o trpělivosti, zodpovědnosti a radosti z objevování.

Nový zámek Kostelec nad Orlicí
Předvánoční čas jsme si s druháčky zpříjemnili exkurzí na Nový 
zámek Kostelec nad Orlicí. Po příjezdu autobusem jsme si pro-
hlédli vánočně vyzdobené náměstí v  Kostelci nad Orlicí. Pří-
jemná procházka nás pak zavedla do parku a na zámek. Zde 
nás nejprve čekala prohlídka interiéru zámku. Všechny pro-
story byly krásně vánočně vyzdobeny. K  vidění bylo dvanáct 
komnat zámku s přírodními vazbami, dekoracemi, světelnými 
kompozicemi a zátišími.  V zámecké jídelně na nás čekala lesní 
zimní krajina, staročeskou atmosféru měla pracovna dědečka 
Františka a v knihovně se rozhostilo vánoční zátiší starého kni-
hovníka. V Zrcadlovém sále ožila zasněžená vesnička a zimní 
dětské radovánky, v  dětském pokoji zase vánoční království 
hraček. Expozicí se jemně nesla vánoční hudba a koledy, vůně 
jehličí, štoly i horkých svátečních nápojů.

Paní učitelka pro nás připravila výzvu – kolik vánočních stro-
mečků se zde nachází?
Po prohlídce a splnění úkolu jsme zamířili do místní kaple, kde 
proběhla svačina a  nakupování drobných dobrot. Pak už nás 
čekaly vánoční dílničky. K vyrábění toho bylo opravdu hodně – 
kapříci, andílci, vánoční stromečky a mnoho dalšího.
S úsměvem na tváři a krásným výrobkem jsme zamířili na při-
lehlé hřiště. Po krátkém protažení a proběhnutí následoval ná-
vrat do školy.
Velké ocenění patří zaměstnancům zámku. Všichni byli velmi 
milí a vstřícní.

Betlém – Večerníček jede do Betléma
Konec adventního času je ve škole vždy ve znamení velkých 
příprav na vystoupení všech žáků církevní školy v dramatiza-
ci biblického příběhu. Oslava narození Ježíška se každoročně 
promítne do jiného prostředí… Jednou jsme ve vánoční cukrár-
ně, jindy v nebeské knihovně. Letos jsme putovali do Betléma 
s  Večerníčkem, který slavil velké životní jubileum. Každý žák 
má ve hře roli, někdo je herec, jiný zpěvák či muzikant. Park 
před školou se proměnil ve velké přírodní divadlo, v  kterém 
nechyběla živá zvířátka, tak jako v každém betlému. 
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Druhý den čekalo účinkující představení v  místním kině, kde 
se diváky stali děti z mateřské školy a obyvatelé domova dů-
chodců. Zájem o  všechna tato představení byl veliký a  účast 
hojná.  Potlesk byl obrovskou odměnou pro všechny účinkující, 
ale i  pro zaměstnance školy, kteří se na přípravách nemalou 
měrou podíleli. Věříme, že naše betlémské představení přináší 
nezaměnitelnou vánoční atmosféru a pro mnoho lidí je již tra-
diční akcí, která umí navodit slavnostní náladu.

Bruslení
Po roce jsme 9. 1. opět vyrazili do Chocně na zimní stadion. 
Bruslení je součástí hodin TV, a  proto bruslí úplně všichni. 
Umožněno je to i tím, že škola má na zapůjčení velké množství 
bruslí, které nám každý rok darují rodiče po svých dětech. 
S nadšením se všichni vydali na led. Starší žáci hned zkušeně 
kroužili po oválu. Ti, co bruslit vůbec neuměli, dostali pod-
půrné hrazdičky, těch se přidržovali a zkoušeli první krůčky na 
ledě. A šlo jim to opravdu dobře. Po rozježdění byly všechny 

děti rozděleny do menších skupinek dle výkonnosti a věnovaly 
se bruslařské technice. S  nácvikem jim kromě pedagogů po-
máhali i tatínkové některých žáků. A tak se bruslilo, soutěžilo, 
závodilo, hrál se hokej a krasobruslilo se. Začátečníci ke konci 
výcviku odkládali hrazdičky a jezdili bez nich. Všichni si dopo-
ledne na choceňském kluzišti užili a těšili se na další bruslař-
skou příležitost.
Díky mrazivému počasí přišla hned v dalším týdnu. Tentokrát 
jsme mohli bruslit přímo v Borohrádku. Za místní sokolovnou 
zřídili zaměstnanci Technických služeb venkovní kluziště. Kaž-
dá třída strávila během dvou týdnů na ledě čtyři hodiny. Všich-
ni tak zdokonalovali své bruslařské umění. Jezdilo se popředu, 
pozadu, po jedné noze, v  podřepu, překládalo se napravo 
a  nalevo, jezdilo se do osmičky, zkoušely se různé způsoby 
zastavení, piruety, otočky, hrály se honičky a hokej. Všichni si 
na ledě užili spoustu zábavy a radosti ze svého bruslařského 
umění. Do školy se vždy vraceli unaveni, ale šťastni, protože 
viděli, jak se v bruslení zdokonalují. Borohrádecké děti chodily 
na kluziště i odpoledne po vyučování. Všichni budeme doufat, 
že tato příležitost bruslení v Borohrádku bude i v dalších le-
tech. Děkujeme našemu městu za tento úžasný nápad!

Tříkrálová sbírka: Borohrádku a Šachove, děkujeme!  
Vybralo se rekordních 69 701 Kč
Naše škola se i letos zapojila do Tříkrálové sbírky. Do ulic vyrazilo 15 koledujících skupinek, které s nadšením šířily radost a pomá-
haly dobré věci. Slavnostní zahájení proběhlo za přítomnosti pana faráře, který přijel požehnat křídy – symbol tříkrálového kole-
dování – a popřát koledníkům šťastnou cestu.
Děti se nezalekly ani pravého zimního počasí. V mrazu a sněhu, místy se doslova brodily závějemi, obcházely domy a s úsměvem 
zpívaly koledy. Za svou snahu byly od štědrých dárců odměněny nejen milými slovy, ale také spoustou sladkostí, které jim dodá-
valy energii na další cestu.
Výtěžek Tříkrálové sbírky 2026, organizované Oblastní charitou Rychnov nad Kněžnou, je určen na podporu lidí v nouzi, seniorů, 
nemocných a  handicapovaných v  našem regionu. Vybrané prostředky pomáhají financovat konkrétní sociální a  ošetřovatelské 
služby, přímou pomoc rodinám v tísni a část z nich tradičně směřuje také na humanitární projekty.
Velké poděkování patří všem dětem za jejich nasazení, vytrvalost a radost, se kterou koledovaly i v náročných podmínkách. Stejně 
tak si zaslouží ocenění jejich dospělé doprovody – dobrovolníci z řad rodičů a prarodičů, kteří věnovali svůj čas a energii, aby moh-
ly skupinky bezpečně vyrazit do terénu. 
A v neposlední řadě patří díky vám, kteří jste přispěli! Bez vás by se dobrá věc nepovedla. Díky společnému úsilí všech zúčastně-
ných se opět potvrdilo, že pomoc druhým má v naší školní komunitě a v našem městě pevné místo.
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Na prahu školního království: zápis 
do první třídy

V  sobotu 17. ledna naše škola ožila slavnostní atmosférou 
zápisu do první třídy. Zavítalo k  nám 19 budoucích školáků 
se svými rodinami a  velmi nás těší, že jsme mohli přijmout 
17 z  nich — právě tolik nyní činí nově navýšená kapacita na-
šich tříd. Ministerstvo školství nám od letošního školního roku 
umožnilo rozšířit kapacitu školy a my jsme rádi, že díky tomu 
můžeme otevřít dveře většímu počtu dětí. Zároveň si však 
zachováváme to, co považujeme za zásadní — individuální 
přístup a způsob výuky, který staví na vztazích, respektu a sku-
tečném poznávání každého žáka.               
Velký zájem o naši školu vnímáme s pokorou i hrdostí. Je pro 
nás potvrzením, že smysluplná práce, otevřenost vůči rodinám 
a důraz na spolupráci mají význam.
Letošní zápis se nesl v duchu celoročního tématu „Královny 
věnných měst“. Děti i  jejich rodiče proto vítali královny, rytí-

ři, komoří a  panoši, kteří je provázeli jednotlivými stanoviš-
ti. Budoucí prvňáčci si hravou formou vyzkoušeli motorické 
dovednosti, orientaci v prostoru, práci s  tužkou či stavebni-
cemi, počítání a třídění, poznávání tvarů a barev nebo vyprá-
vění nad obrázky. Šlo především o setkání, při kterém jsme se 
navzájem poznávali — bez stresu, s  úsměvem a  respektem 
k dětskému tempu.
Po splnění úkolů se rodiny mohly zastavit ve školní kavárně, 
posedět, popovídat si a děti měly čas pohrát si se svými budou-
cími spolužáky. Atmosféra byla přátelská a otevřená — přesně 
taková, jakou se snažíme ve škole dlouhodobě vytvářet.
Mnohé z budoucích prvňáčků jsme navíc potkávali už dříve — 
v našem kurzu Předškoláček nebo na akcích, které během roku 
pořádáme pro veřejnost. O to radostnější bylo jejich opětovné 
setkání — tentokrát už na prahu školní docházky.
Těší nás důvěra, kterou nám rodiny svěřují, i vztahy, které spo-
lečně budujeme. Jsme hrdí na zájem o naši školu a vážíme si 
možnosti provázet děti na začátku jejich vzdělávací cesty.

CZŠ Borohrádek

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Sběr kaštanů a žaludů 
Jako každoročně se děti s  rodiči zapojili do sběru žaludů 
a kaštanů pro lesní zvěř. Mateřská škola spolupracuje s mys-
liveckým spolkem, kterému nasbírané plody následně předá. 
Zúčastněné děti byly za snahu oceněny pochvalným listem 
a  ty nejlepší z nich obdržely drobnou odměnu, kterou si od-
nesly domů. Touto činností se učí děti, že je třeba o naši příro-
du pečovat a pomáhat jí. 

Hana Hercíková

Vyšetření školní zralosti ve 
spolupráci s SPC RK

Již v minulých letech se nám osvědčilo provádět v podzimním 
období u předškolních dětí vyšetření školní zralosti pracovní-
ky Speciálně pedagogického centra RK. Toto vyšetření nejprve 
probíhalo s celou skupinou předškoláků, kdy děti reagovaly na 
instrukce a  zaznamenávaly své znalosti do papírové podoby 
dle zadaných pokynů. Následoval individuální pohovor dítěte 
s pracovnicí SPC a test odpovídající znalostem a schopnostem 
předškolního dítěte. Po ukončení a  vyhodnocení testu měli 
rodiče možnost absolvovat individuální konzultaci se speciál-
ním pedagogem ze SPC, během které byly rozebrány výsledky 
testu jejich dítěte a navrženy možnosti, jak posílit vědomosti 
v potřebných oblastech. Toto vyšetření bylo přínosné také pro 
paní učitelky jednotlivých tříd, kterým napomohlo k efektivněj-
ší přípravě dětí na vstup do základní školy.

Hana Hercíková

Besedy IZS a doprava
Ke konci měsíce listopadu se naši předškoláci účastnili be-
sedy na téma integrovaný záchranný systém. Seznámili se 
s jeho jednotlivými složkami a díky volně plynoucí diskusi měli 

možnost prokázat své vědomosti a dále je rozšířit či upevnit. 
Hned v  následujícím dni pokračoval další blok připravené-
ho programu zaměřený na bezpečnostní pravidla a  předpisy 
v rámci dopravy. Děti nás mile překvapily svými vědomostmi 
a projeveným zájmem o toto téma. Krom nových a utříděných 
znalostí si děti také odnesly mocný zážitek ze setkání se sku-
tečným panem policistou. Několik předškoláků se dokonce ne-
chalo slyšet, že by jednou rádi tuto profesi vykonávali. 

Klaudie Janečková

Návrat prvňáčků do naší školy
V  pátek jsme v  naší mateřské škole přivítali milou návště-
vu – přišli se na nás podívat naši bývalí školkáčci, dnešní 
prvňáčci. Bylo krásné vidět, jak se z nich za pár měsíců sta-
li školáci, kteří s úsměvem a lehkou nostalgií vstoupili zpět 
do míst, kde prožili své první kamarádské zážitky. Společně 
jsme si užili tvořivé dopoledne s  podzimní tematikou. Děti 
pracovaly s dýněmi, ze kterých vznikaly veselé i strašidelné 
svítilny. Kromě toho vyráběly papírové dýně, barevné de-
korace z vlny, dekorovaly skleničky – lucerničky a někdo si 
vytvořil i vlastní obrázek, který si mohl vyzdobit podle fan-
tazie. Všichni se s  chutí pustili do práce a  výsledkem byla 
krásná podzimní výzdoba. Během tvoření jsme se společně 
posilnili buchtou od naší paní kuchařky, která měla u  dětí 
veliký úspěch. Při občerstvení si školáci zavzpomínali na 
chvíle strávené ve školce, povídali si s kamarády i s paními 
učitelkami a  samozřejmě si také pohráli s  mladšími dětmi. 
Bylo moc hezké vidět, jak se děti do školky vracejí s radostí 
a  jak si stále pamatují své oblíbené koutky i hračky. Po pří-
jemně stráveném dopoledni se prvňáčci opět vydali do své 
základní školy. Děkujeme všem, kdo se na společném setká-
ní podíleli, a těšíme se, že se s našimi bývalými dětmi zase 
někdy potkáme!

EM
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Návštěva předškoláků v CZŠ 
– Robotika hravou formou
Ve čtvrtek 4. prosince se předškoláci vypravili na edukativní pro-
gram do CZŠ s názvem Robotika. Pracovníci UHK si pro děti při-
pravili pestrý program, díky kterému se mohly hravou formou 
seznámit s robotickými pomůckami a s programováním. V ma-
teřské škole máme tzv. Bee boty, ale tady se na prvním stanovišti 
seznámily děti s aktivitou Myška hledá sýr – děti naplánovaly tra-
su, kudy má robotická myška projít, kde odbočit nebo jakým tune-
lem projet. Myšku děti naprogramovaly tak, aby se dostala k sýru 
a nadšeně sledovaly, zda se jejich plán podaří uskutečnit. Druhá 
aktivita byla hra ZOO Visit, kde pomocí hrací podložky a malého 
programovatelného robota děti plnily úkoly, v  nichž robot na-
vštěvoval různá zvířata na mapě. Děti si procvičovaly plánování 
kroků, spolupráci i řešení různých situací. Celé dopoledne probí-
halo v příjemné atmosféře, děkujeme CZŠ za milé přijetí a příle-
žitost strávit společné dopoledne.

Nela Šafářová

Návštěva v Klubu seniorů
V předvánočním čase minulého roku jsme se s dětmi vydali do 
místního klubu seniorů, kde jsme společně vytvořili dojemnou 
atmosféru blížících se Vánoc. Děti zazpívaly vánoční písničky, 
zarecitovaly básničky a svým vystoupením vykouzlily úsměvy 
na tvářích všech přítomných. Na závěr děti seniorům předaly 
vlastnoručně vyrobená vánoční přáníčka, která potěšila a zpří-
jemnila společně strávený čas. Setkání bylo plné radosti, po-
hody a  vzájemného sdílení, které potěšilo nejen seniory, ale 
i samotné děti. Děkujeme klubu seniorů za milé přijetí a mož-
nost strávit společný čas v duchu vánoční pohody.

Eliška Holendová

Adventní a vánoční čas ve školce
Adventní čas jsme s dětmi prožívali v klidné a radostné atmosfé-
ře. V každé třídě jsme si ozdobili vánoční stromeček a společně 
jsme si vyzkoušeli některé vánoční tradice – pouštění lodiček, 
pečení a zdobení perníčků, rozkrajování jablka, házení střevícem 
a lití olova. Povídali jsme si o vánočních tradicích, zpívali koledy 
a věnovali se tvoření s vánoční tematikou. V předvánočním čase 
nás také navštívil pan starosta spolu se zaměstnanci města, kteří 
dětem i zaměstnancům školky přišli popřát krásné a klidné svát-
ky. Součástí vánočního času byly i vánoční besídky, které si děti 
s nadšením připravily pro své rodiče a blízké. Nechyběly písnič-
ky, básničky ani radost ze společného setkání. Společně jsme si 
zazpívali vánoční koledy a děti vytvořily malé dekorace na stůl, 
které si rodiče odnesli domů. Vánoční atmosféru pomohly děti 
vytvořit také při vystoupení na náměstí, kde zazpívaly vánoční 
koledy a potěšily všechny přítomné svým zpěvem. Během ad-
ventu jsme se seznámili s  tradicí svaté Lucie a  lidovými zvyky 
s  ní spojenými. Ve školce nás navštívily „Lucie“, které zkontro-
lovaly čistotu ve třídách a dětem připomněly význam pořádku 
a pracovitosti. Velkým zážitkem byla i návštěva Mikuláše, anděla 
a čerta, která každoročně probíhá ve spolupráci se ZŠ TGM. Role 
Mikuláše, anděla i čerta si pro naše děti s ochotou připravují žáci 
této školy. Děti je přivítaly připravenými básničkami a písničkami 
a za svou odvahu byly odměněny malou nadílkou. Nechyběla 
ani společná fotografie na památku. Vánoční období jsme sym-
bolicky uzavřeli povídáním o  příběhu Tří králů, jejich putování 
a významu tohoto svátku. Děti si vyzkoušely tematické aktivity 
a společně jsme se rozloučili s kouzelným vánočním časem.

Eliška Holendová

Vystoupení dětí v předvánočním čase
Dne 10. prosince navštívily děti seniory v Domovech na Orli-
cí, cílem setkání bylo zpříjemnit si předvánoční čas. Děti z MŠ 
si připravily pásmo vánočních koled a básniček, které zazně-
ly v  příjemné a  slavnostní atmosféře. Vystoupení vykouzlilo 
úsměvy na tvářích přítomných seniorů a  přineslo jim radost 
i dojetí. Setkání bylo milým a klidným zastavením v adventním 
čase a  krásným příkladem mezigeneračního sdílení, na které 
budou jistě všichni rádi vzpomínat. 

Iva Dvořáková

Výlet do Potštejna
Na pátek 19. 12. jsme si naplánovali výlet do Potštejna, které-
ho se zúčastnili předškoláci a starší děti. Po svačince jsme se 
teple oblékli, vzali batůžky s dobrotami od maminek a vyra-
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zili jsme. Po příjezdu autobusu nás přivítalo páže, které nás 
provedlo zámkem. Zde na nás čekal program v podobě hrané 
prohlídky a  úkoly v  pohádkové části zámku. V  místní kavár-
ničce jsme dostali drobné občerstvení a teplý čaj. Díky výletu 
jsme navodili tu správnou vánoční atmosféru a už nás čekalo 
jen těšení se na Ježíška.

Aneta Jindrová

Vánoční program holické knihovny 
v mateřské škole
Rádi bychom se podělili o  program, který pro nejmladší děti 
naší mateřské školy připravila holická knihovna. Navštívila nás 
paní knihovnice, která dětem poutavě četla z  vánočních kní-
žek, především z  oblíbeného Louskáčka. Děti se se zaujetím 
zaposlouchaly do příběhu a poté kreslily postavy, které je nej-
více zaujaly. Velkým zážitkem byla také tvořivá dílna, při níž si 
všichni vyrobili vlastní sněžítka. Celý program byl přizpůsoben 
věku dětí a malí posluchači si ho moc užili.

Iva Dvořáková

Zimní pětiboj pro předškoláky 
v Borohrádku
V pátek 13. února se v borohrádecké sokolovně uskutečnila vý-
jimečná sportovní akce Zimní pětiboj pro předškoláky, kterou 
pořádala Mateřská škola Borohrádek ve spolupráci s organi-
zací Asociace sportu pro všechny. Do Borohrádku se sjelo více 

než 100 dětí ze šesti okolních mateřských škol, které si přijely 
vyzkoušet své sportovní dovednosti, obratnost i odvahu. Zimní 
pětiboj pro předškoláky je ojedinělou akcí, která zatím nemá 
v  našem kraji tradici a  představuje jedinečný projekt svého 
druhu. Záštitu nad akcí převzala Asociace sportu pro všech-
ny, jejímž cílem je podporovat pohyb a sportování dětí již od 
nejútlejšího věku. Malí sportovci soutěžili v  pěti disciplínách 
přizpůsobených jejich věku – hod na koš, skok do dálky, člun-
kový běh, přítah na lavičce a  poskoky snožmo na místě. Vše 
probíhalo v  přátelské atmosféře, kde nebylo důležité vítěz-
ství, ale především radost z pohybu a společného sportování. 
Velké poděkování patří CZŠ Borohrádek, která poskytla ně-
kolik pedagogů podílejících se na zajištění jednotlivých disci-
plín a  významně tak přispěla k  hladkému průběhu celé akce. 
Poděkování náleží také zaměstnancům Mateřské školy Boro-
hrádek, rodičům i prarodičům dětí, kteří se aktivně zapojili do 
organizace akce, dobrovolníkům z řad maminek týmu Labety 
a Technickým službám města v čele s panem Pavlíčkem, kte-
ré pomohly s přípravou sportoviště. Myšlenka uspořádat tuto 
sportovní akci vznikla před dvěma lety z  iniciativy Zuzky Jin-
drové, která  dlouhodobě vede atletický kroužek pro místní 
mladší žáky. Právě její nápad stál u  zrodu Zimního pětiboje 
pro předškoláky. Akce by se nemohla uskutečnit bez podpo-
ry sponzorů, kterým patří velké poděkování. Děkujeme: ASPV 
Borohrádek, Serafin Campestrini, Stavitelství Kašpar, Stodola 
Borohrádek, Kovoorlan Borohrádek a město Borohrádek. Akce 
se účastnil i pan starosta Mgr. Martin Moravec, který na závěr 
osobně dekoroval malé sportovce a  poděkoval jim za jejich 
sportovní nasazení. Věříme, že si děti den plný pohybu a zá-
bavy užily a že se tato výjimečná sportovní akce stane inspirací 
i pro další ročníky.

Eva Musilová
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ZE SPOLKŮ A SPORTOVNÍCH ODDÍLŮ

Vážení čtenáři městského Zpravodaje. Zdravím vás jménem Klubu důchodců v Borohrádku a přeji vám všem v roce 2026 pevné zdraví, 
spokojenost a pohodové dny. Ve svém příspěvku bych vás ráda nejen seznámila s činností našeho klubu v minulém roce,  ale i s pláno-
vanými letošními akcemi. Mezi prvotní činnost našeho klubu patří pravidelné schůzky v klubovně spojené třeba i  s besedami a povídá-
ním s místními hasiči, panem starostou města, jarní tvoření s květinářkou Karolínou, beseda s Olgou Effemberkovou nebo vystoupení 
manželů Dědíkových s povídáním o porcelánu. Mezi tradiční a oblíbené akce patří koulení kuželek včetně soutěžních klání se seniory 
z Třebechovic, zabijačkové hody v restauraci SPORT, oslava Svátku matek nebo účast našich členů na Sportovních hrách seniorů Krá-
lovéhradeckého kraje. Podnikli jsme výlety, třeba na FLORU Olomouc, do planetária a obřího akvária v Hradci Králové, za nákupy do 
Polska, výlet lodí ARNOŠT z Pardubic plavbou pod Kunětickou horu a návštěvu Lázní Bohdaneč, vyrazili jsme do Bolehoště na estrádní 
koncert Petry Černocké. Vydařilo se i ukončení roku v našem kině, vánoční besídka v klubu. Na letošní rok máme připraveny výlety např. 
do Jičína nebo Lysic. Velké poděkování patří městu Borohrádek, které přispívá, i finančně, na naši činnost. Ke konci ledna 2026 má náš 
klub 69 členů a rádi mezi námi přivítáme nové členy, kteří by přinesli nové nápady.

Za Klub důchodců v Borohrádku Marie Černá

KLUB DŮCHODCŮ

Myslivecký ples přinesl do 
Borohrádku slavnostní atmosféru

V pátek 20. února 2026 se v borohrádecké sokolovně uskutečnil tra-
diční Myslivecký ples, který připravil Myslivecký spolek Borohrádek 
za podpory města Borohrádek. Sál se proměnil v příjemné prostředí 
s loveckou tematikou – o stylovou výzdobu se tradičně postarali čle-
nové spolku společně s pracovníky Technických služeb města a paní 
floristkou Karolínou Machačovou. Výsledkem byla působivá atmo-
sféra, která návštěvníky naladila na slavnostní večer hned při vstupu.
Krátce po 20. hodině zahájil ples úvodním slovem jednatel 
spolku a zároveň starosta města pan Mgr. Martin Moravec. Na 
jeho vystoupení navázaly slavnostní lovecké signály v podání 
trubače Lukáše Vašaty, jehož vystoupení sklidilo zasloužený 
potlesk zaplněného sálu.
O hudební doprovod se po celý večer starala skupina SONG, 
která svým pestrým repertoárem vytvořila výbornou náladu a 
postupně zaplnila taneční parket. Velký zájem vzbudil také ob-
líbený fotokoutek, kde si hosté mohli pořídit veselou památ-
ku na letošní ročník. Program zpestřilo vystoupení mažoretek 
LABET, jejichž energická show vyvolala nadšený ohlas publika.
Nedílnou součástí večera byla bohatá tombola plná zvěřiny a 
krásných dárkových tašek. Štěstí se usmálo na mnoho výher-
ců a radost z cen byla skutečně veliká.

MYSLIVECKÝ SPOLEK BOROHRÁDEK

O tom, že se ples vydařil, svědčil plný sál návštěvníků, kteří 
jen neradi opouštěli taneční parket kolem třetí hodiny ranní. 
Část hostů pak pokračovala v družné zábavě ve výčepu pana 
Nedvídka, kde nechyběla ochutnávka zvěřinových specialit ani 
dobrá nálada.
Upřímné poděkování patří všem organizátorům, sponzorům i 
dobrovolníkům, kteří se na přípravě podíleli. Díky jejich práci 
mohl Myslivecký ples opět potvrdit své pevné místo v kultur-
ním kalendáři našeho města.
Těšíme se na další společná setkání.

Členové výboru Mysliveckého spolku Borohrádek
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TJ Sokol Borohrádek v 
roce 2025

Činnost sokolů má dlouholetou tradici a i 
v našem městě se tato organizace podílí 
na veřejném životě, a to převážně v ob-
lasti sportu. Na celostátní úrovni byl rok 2025 přelomový v 
tom, že to byl první rok, kdy ve vrcholovém vedení Sokola 
začalo pracovat nově zvolené předsednictvo v čele s novým 
starostou. Na činnost naší místní organizace a ani ostatních 
organizací Sokola neměly tyto správní kroky žádný negativní 
dopad a chod oddílů nebyl ničím narušen.  
Rovněž v roce 2025 se uskutečnilo několik sportovně-kultur-
ních akcí, do kterých se naši členové aktivně zapojili. V tomto 
příspěvku chceme naši veřejnost alespoň částečně informovat 
o členské základně a aktivitách jednotlivých oddílů.  
Naše organizace sdružuje pět oddílů, členská základna není 
stabilní a každý rok se počet cvičenců mění. V roce 2025 se do 
sportovní činnosti zapojilo 70 členů, kteří využívají převážně 
vnitřní prostory sokolovny, a to hlavně v zimních měsících.  
1/ oddíl zápasu – ved. Radek Hemelik a Martin Hejný. Tento 
oddíl je nejpočetnější, je nejaktivnější a zaměřuje se na práci s 
mládeží. O činnosti je veřejnost informována několikrát ročně 
v tomto městském Zpravodaji.
 2/ oddíl bojového umění – ved. Drahný Dominik společně s 
Josefem Cvejnem. V tomto oddílu došlo k poklesu členské zá-
kladny, oddíl má nyní 5 členů. Pro svoji činnost využívá spo-
lečné vnitřní prostory s oddílem zápasu včetně nové posilovny, 
která byla zřízena v půdním prostoru sokolovny.  MMA je sport 
vhodný pro muže i ženy, účinně zvyšuje fyzickou kondici, for-
muje tělo a zvyšuje schopnost čelit fyzickému konfliktu, je plně 
kontaktní bojový sport, umožňující údery i chvaty, boj ve stoje i 
na zemi a spojující různé techniky jiných bojových sportů i bojo-
vých umění. Tak jak jsme byli v minulosti zvyklí, že tento oddíl je 
tvořen pouze muži, tak toto nyní opět platí, protože ženy a děti, 
které v tomto oddílu působily, již nejsou. Naši členové mají pře-
vážně individuální přístup, ale cvičí dle svých možností 2x–3x 
týdně.  Zájemci o tuto aktivitu se mohou nezávazně přijít podí-
vat na trénink. Je však nutno se předem ohlásit a dohodnout si 
možnost účasti na tréninku na tel. čísle 731610190. 
3/ oddíl nohejbalu – ved. Václav Musil. Oddíl má 5 členů, kte-
ří jsou aktivně doplňováni některými florbalisty, a to hlavně v 
letních měsících. V roce 2025  byl uspořádán v měsíci srpnu no-
hejbalový turnaj, kterého se účastnilo pět tříčlenných družstev. 
Někteří členové tohoto oddílu se v letních měsících účastní i ji-
ných turnajů v rámci regionu, kde doplňují družstva jiných orga-
nizací. Tyto aktivity však nejsou vidět a je to z pohledu veřejnosti 
na činnost tohoto oddílu na škodu. Vzhledem k tomu, že oddíl 
je malý a v zimě chodili členové sportovat do prostor sokolovny 
velmi málo, byly jejich cvičební hodiny přesunuty na víkendy / 
neděle /, a tím se uvolnil prostor pro aktivnější kupiny.
4/ oddíl florbalu – ved. Ing Zdeněk Špulák. Svoji aktivitu oddíl 
provozuje v zimních měsících, kdy se schází jednou týdně, a to 
v pondělí od 19:30. Přes léto  někteří členové chodí společně 
s nohejbalisty na venkovní sportoviště. I u tohoto  oddílu se 
mění počet a v současné době čítá 18 členů, došlo k nárůstu o 
dva členy. Od roku 2024 se oddíl účastní amatérské florbalové 
soutěže v Moravanech, kde se spojili s hráči z Holic. Tato spo-
lupráce pokračovala i v roce 2025 a je oboustranně prospěšná.
Florbal je fyzicky náročný sport, ale na sportovištích je dosta-

TJ SOKOL BOROHRÁDEK

tek místa i pro další zájemce, kteří by měli zájem rozšířit naše 
řady s tím, že si přijdou zahrát pro radost, pro dobrý pocit, že 
udělali něco navíc pro své zdraví.   
 5/ oddíl líného tenisu – ved. Eva Provazníková. Oddíl je ryze 
ženskou záležitostí a jeho obsazení je neměnné. V podstatě 
celoročně se scházejí jednou týdně.
I v roce 2025 byl uspořádán tradiční silvestrovský turnaj smí-
šených dvojic. Akce se zúčastnilo stejně jako v předchozím 
roce šest družstev, která mezi sebou sváděla nelítostné boje. 
Již druhým rokem se bojuje o putovní pohár. V tomto roce jej 
získalo družstvo „Slepičáři“ Luboše Urbánka, kterým trofej 
předali loňští vítězové Provazníkovi.
Členky se již tradičně aktivně zapojují při organizování senior-
ských her, a to jednak jako soutěžící i jako rozhodčí na sporto-
vištích pétangue a disgolfu. V červenci společně dovolené na 
kolech. Tentokrát zavítali na Chomutovsko, kde si prohlédli sta-
robylý střed města, Kamencové jezero, zámek Červený Hrádek, 
zámek Jezeří i krásné Bezručovo údolí s vodní nádrží Kamenič-
kou. Velkým zážitkem byl i pohled na planiny, které v tomto re-
gionu zůstaly po těžbě uhlí, a to hlavně z pohledu na velikost 
tohoto území, jehož část je již zalesněna a vznikají zde vodní 
plochy a počítá se s celkovou úpravou pro rekreační účely.  
Z těchto míst a ze silvestrovského turnaje přidáváme fotografie.  
Tak to byl jen malý náhled na současný TJ Sokol Borohrádek. 
Každý, kdo má zájem sportovat, má možnost se zapojit v kte-
rémkoliv oddíle.  Podmínky pro sport jsou v našem městě ve-
lice dobré. Sokol je jednou z organizací, která nabízí sportovní 
vyžití pro všechny věkové kategorie. Stačí si jen vybrat a my se 
těšíme na Vaši účast a nebudeme se bránit ani vzniku nových 
sportovních oddílů. 

Ing. Petr Provazník – starosta Sokola
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Z prvního letošního turnaje 
byla jedna medaile
Koncem ledna odcestovali naši zápasníci na 
již tradiční zápasnický turnaj, a to byl Me-
moriál J. Korycha a A. Zemana, do Hnidous-
-Motyčína. Tímto turnajem vždy začínají svoji 
sezónu naši zápasníci a ani letos to nebylo 
výjimkou. Výjimkou byla jen malá účast. Ta 
byla zapříčiněna jarními prázdninami a boha-
tou sněhovou nadílkou, a tak většina závodní-
ků odjela na hory.
Z 12 nominovaných na již 45. ročník memo-
riálu odcestovali 3 závodníci. Ti se ale v kon-
kurenci 114 závodníků z 18 oddílů neztratili. 
Bronzovou medaili získal za třetí místo MI-
DLOCH Vašek, který v souboji o tuto medaili 
porazil svého oddílového kolegu MÜLLERA 
Matiáše, který tím pádem obsadil 4. místo.  
Další 4. místo obsadil MAZÁČ Matyáš.
Koloběh turnajů se tedy pro letošní rok rozjel 
na plné obrátky. Další týden se jede na Mis-
trovství České republiky do Holýšova a za 14 
dní na turnaj do Třince.

Oddíl zápasu
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Do nové kanceláře nový pohár
Borohrádecká zápasnická jedenáctka se zúčastnila mezinárodní-
ho turnaje – Velká cena města Jihlavy. Na tomto turnaji zápasilo 
112 závodníků z 12 oddílů a již zmíněných 11 závodníků z Boro-
hrádku. Mezinárodní punc tomuto turnaji dali závodníci z Polska  
z oddílu Bielawa a ze Slovenska z oddílu Gabčíkovo.
Na dvou žíněnkách se sváděly neúprosné boje a v této silné kon-
kurenci se neztratili  ani naši závodníci. Bez medaile byli pouze 
dva závodníci, ale i ti podali kvalitní výkony a i díky nim v celko-
vém součtu obsadili naši závodníci v soutěži družstev 3. místo.
V soutěži jednotlivců na ten nejvyšší stupeň vystoupali a zlatou 
medaili vybojovali SAKAŘ Dominik, TESÁREK Jáchym, NOVOT-
NÝ Jiří a MASTÍK Jan.  Stříbrnou medaili vybojovali PEKAR Vasyl,  
SEDLÁK JAN a SEDLÁK Petr. O bronzovou medaili se postarali v 
nejobsazenější váhové kategorii MÜLLER Matyáš a REZEK Anto-
nín. Bez medaile byli pouze MAZÁČ Matyáš a DAVID Dominik, 
kteří získali pověstnou bramborovou medaili za 4. místo.
Jak už se ale zmínilo, všichni svými výsledky bodově přispěli do 
soutěže družstev, a tak Borohrádek získal pohár za 3. místo. Ten 
se samozřejmě musí v pondělí dle tradice naplnit šampaňským 
a hned po přípitcích se musí uložit do nově zrekonstruované zá-
pasnické kanceláře.

Titul unikl jen o vlásek
Druhým turnajem, kterého se zápasníci z Borohrádku účastnili, 
bylo letošní první Mistrovství České republiky v zápase řecko-
římském v kategorii mladších žáků a kadetů, které se konalo v 
Holýšově. Tohoto  šampionátu se z Borohrádku zúčastnila čtve-
řice našich borců.
Na dvou žíněnkách se o mistrovské tituly  utkalo 135 borců z 25 
oddílů a v této opravdu silné konkurenci se naše trojice zápas-
níků rozhodně neztratila. Dvojitá účast o boje o medaile je toho 
důkazem. O tu nejcennější se utkal Valentýn MYRONČUK. Po celý 
turnaj a hlavně ve finálovém souboji předváděl bojovné výkony, 
kdy porážel i o mnoho zkušenější soupeře. Od titulu mistra ČR ho 
dělil jen jeden technický bod. Dokonce tato varianta se v utkání 
naskytla 2x, ale bohužel chybělo trošku toho sportovního štěstí 
a zkušeností. Přesto druhé místo a zisk vicemistrovského titulu 
se pro nás považuje za obrovský úspěch. Škoda, že  na medailo-
vý úspěch nenavázal DAVID Dominik, který bojoval o bronzovou 
medaili, a tudíž po finálové porážce skončil na 4. místě. Třetí náš 
závodník Petr SEDLÁK startoval v silné kadetské kategorii a svým 
výkonem se dostal na rozšířené pódium a obsadil 6. místo.

Vánočním turnajem zápasnická 
sezóna skončila
V neděli 14. prosince se v prostorách místní sokolovny usku-
tečnil již tradiční Vánoční turnaj. Na žíněnce se utkalo ke čty-
řicítce závodníků ze tří oddílů. Kromě domácích závodníků 
přijeli i zápasníci z Hradce Králové a Rtyně v Podkrkonoší.
Tento turnaj se nenesl na žíněnce ve svátečním duchu, ale 
čistě ve sportovním. Závodníci se chtěli ukázat před rodiči a 
svými příbuznými, a tak soupeři nedali nic zadarmo. Pro pár 
závodníků to byl i první turnaj ve své kariéře, a tudíž v mnoha 
případech nechyběly ani slzičky.
Sváteční duch se odehrával mimo žíněnku. Pod stromečkem 
našli závodníci plno dárků, které si mohly děti po každém svém 
utkání vybrat. Součástí turnaje byl i hodně prostřený stůl s dob-
růtkami, které přinesli rodiče v rámci „startovného“. Samozřej-
mě pro rodiče a přátele zápasu nemohl chybět vánoční svařák.
O výsledky na tomto turnaji ani tak moc nešlo, přesto první 
místo a perníkovou medaili si na krk pověsili DĚDEK Šimon, MI-
DLOCH Vašek, NOVOTNÝ Jiří, HEJNÁ Barča a VONDROUŠOVÁ 
Karolína. Stříbrnou perníkovou medaili vybojovali KAŇKOV-
SKÝ Lukáš, MÜLLER Matyáš, VONDROUŠ Adam, ADÁMKOVÁ 
Julie a MYRONČUK Valentýn. Třetí místo získali JINDROVÁ Ro-

Na začátku jsem psal o 4 účastnících turnaje. Tím čtvrtým byl 
Martin HEJNÝ, který na šampionátu působil v roli rozhodčího 
a svým bezchybným výkonem přispěl ke krásnému průběhu 
celého šampionátu.
Dalším turnajem, kterého se naši závodníci zúčastní, je Memo-
riál Jiřího Fraňka v Třinci, na který pojedeme koncem února.
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zárka, REZEK Antonín, HYNKOVÁ Alžběta, MAZÁČ Matyáš, SEDLÁK Jan, MASTÍKOVÁ Tereza a  DAVID Dominik. Na čtvrtém místě 
se umístili ŘEZÁČ Ervín,  FEJKL Štěpán, SAKAŘ Dominik, PEKAR Vasyl a KEJZLAROVÁ Vanesa. Na pátém místě skončil MASTÍK Jan.
Nedílnou součástí turnaje bylo i zhodnocení roku a porada s rodiči o plánech na nadcházející sezónu. Vyvrcholením turnaje 
bylo vyhlášení Talentu roku,  kterým  se stala KEJZLAROVÁ Vanesa, dále Nejúspěšnějším zápasníkem roku byl vyhlášen TESÁ-
REK Jáchym. Největším oceněním bylo vyhlášení Nejlepšího zápasníka roku a tím se pro letošek stal MÜLLER Matyáš. Ceny pro 
závodníky předával předseda Oblastní sportovní komice pan MAŇÁSEK František, který se na turnaji představil i jako rozhodčí.
Posledním aktem turnaje byla hromadná fotka u stromečku a popřání hezkých vánočních svátků a mnoho štěstí (– i toho 
sportovního v roce 2026.)

Zápasníci dovezli opět pohár
Nově zbudovaná kancelář stále nosí sportovní štěstí. Po třetí za sebou dovezli naši zápasníci pohár v soutěži družstev.  Jestli to  
takhle půjde dál, tak opět nebude kam ty poháry za chvilku dávat. Málo místa na  vystavení pohárů byl hlavní důvod rekonstrukce 
kanceláře.  Z toho ale samozřejmě trenéři oddílu zápasu mají obrovskou radost.
Velkou radost měli i všichni závodníci na předposledním letošním turnaji, který se konal ve Varnsdorfu. Jednalo se o Vánoční tur-
naj, na který se sjelo 97 závodníků ze 17 oddílů. Mezinárodní účast zařídili závodníci z Polska a Německa.
14 závodníků podalo solidní výkon, který v soutěži družstvech přispěl k zisku již zmíněného poháru za druhé místo.
Na stupně vítězů a první místo získali MIDLOCH Vašek, HYNKOVÁ Alžběta, MAZÁČ Matyáš, NOVOTNÝ Jiří, MASTÍKOVÁ Tereza a 
její bratr MASTÍK Jan. Druhé místo vybojovali SAKAŘ Dominik, REZEK Tonda, TESÁREK Jáchym, HEJNÁ Barča a MIRONČUK Valen-
týn. Třetí příčku obsadili MÜLLER Matyáš a SEDLÁK Jan. Pátý skončil KAŇKOVSKÝ Lukáš. Velkou radost měli ocenění závodníci, 
kteří nedostali tradiční medaili, ale malý pohárek.
Posledním letošním sportovním zápolením bude domácí oddílový turnaj v sokolovně Borohrádek.
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Údržbář linek

www.glenmark.cz

VÝROBA LÉČIV VYSOKÉ MÝTO

Náborový příspěvek až 50 000 Kč

Operátor výroby 

Hledáme 
nové kolegy!

    

Finanční úřad pro Královéhradecký kraj, 
Územní pracoviště v Rychnově nad Kněžnou 
pro vás v období podávání daňových přiznání 

k dani z příjmů za rok 2025 
pořádá výjezdy svých zaměstnanců do obcí na pomoc 

s vyplněním a podáním daňových přiznání. 

 
 

 
Středa 25.3.2026 13:00 – 16:00 

 
 

Městský úřad Borohrádek  
kancelář tajemníka, přízemí 

Husova 240, Borohrádek 

 
Připomínáme, že v souvislosti s podáváním daňových přiznání 

k dani z příjmů za rok 2025 je k dispozici také provoz informační linky. 
 

+420 953 135 311 
 

         pondělí a středa  8:00 - 17:00 
úterý              8:00 - 15:30 
čtvrtek: 8:00 - 14:30 
pátek: 8:00 - 12:00 
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Vydává město Borohrádek, Husova 240, 517 24 Borohrádek.
 Tisk AG TYP Kostelec nad Orlicí, náklad 850 výtisků. Registrace: MK ČR E 11928

 

2,65 MWh 0,61 t 
 

0 309 t 
 

102,36 m3 

10,28 kg 190,91 l 0,84 t 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 2 807 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 1 374 cyklech 
sprchování. 

 
 

MMĚĚSSTTOO  BBOORROOHHRRÁÁDDEEKK  

1 105 kg 
 

IČ:  00274739 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA TGM BOROHRÁDEK
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CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

MATEŘSKÁ ŠKOLA


